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ПОМЕР ГАР0ЛД IKEC НЕВЖЕ Ж СПОКЛ'ТУС СВОЇ ГРІХИ 1» 

Вашингтон. v— Колишній 
секретар внутрішніх справ за 
часів президента Френклінл 
Д. Рузвелта, Гаролд Л. Ікес. 
помер у шпиталі у віці 77 
літ, після довгої'недуги арт-
ретизну. Він відзначався тим, 
що довший час був секрета­
рем внутрішніх справ, бо аж 
13 років, від 1933 до 1946, — 
сповняучв одночасно й різні 
побічні, але важливі урядові 
обов'язки. Він між ін., був ад­
міністратором Прилюдних Ро­
біт, (W.P.A.), кали то мільйо­
ни безробітних діставали пра­
цю при спеціально урядом 
планованих підприємствах. — 
Під час другої світової війни 
був адміністратором нафти 
прн її розділю ванн і на воєнні 
й цивільні потреби. Він був 
знаний з свосї чесности і де­
коли попадав'У спір з верхов­
ними урядовцями, між ін., і з 
президентом Труманом, що 
звільнив його від служби в 
своєму кабінеті в" 1946 р. Тру-
ман сказав про 'Ікеса, що він 

міння з Ікесом, през. Труман 
оголосив посмертний комуні-
кат про Ікеса, в якому напи­
сав, що: „Ікес відзначився як 
адміністратор... Був простолі-
нійннй і неустрашнмий, зав­
жди вірний публічним інтере­
сам у сповнюванні тих вели­
ких завдань, що йому повіре­
но... Водночас це був правди­
вий патріот і громадянин. Йо­
го смерть залишає прогалину 
в нашому національному жит­
ті, що її не легко заповнити". 
Про суворе особисте життя — 
„Чесного Ікеса", як його на­
зивали навіть противники, — 
кружляли різнородні опові­
дання, між. ін. про його хар­
чування за 15 ц., денно за 
студенських часів, про його 
впертість при обороні ощадно-
стн в урядових видатках аж 
до смішности, про його спори 
з іншими урядовцями і т. п. — 
Він народився на фармі свого 
діда коло Голідейсбург, в по­
віті Блер, в стейті Пенсилве-
нія, в 1874 році з яімецько-

довів до кінця систему Ново-1 шотландських батьків. У віці 
го Розподілу („Ню Діл"), що 116 років переїхав до Шікаго, 
після неї наступив Труманів де самостійною працею покін-
„Справедливий Розподіл". Не | чив школи і віддався прилюд-
зважаючн на свої непорозу- ному життю. 

Почався суд проти нового 
ж комуністичного проводу 

Лос Анджелес, у Каліфор­
нії. — Новий діючий голова 
Комуністичної партії, Вілйеч 
Шнайдерман, разом з чотир­
надцятьма урядовцями стей-
тового партійного проводу? — 
станули в п'ятницю 1. лютого 
перед окружним, федеральним 
судом під закидом змови й 
навчання, як насиллям дійти 
до захоплення .владн в Злуче­
них ДержавЬк.4, .Розправою 
проводить федеральний су, 

бачув, що вони йотрнвас два 
місяці. До оборони оголосили­
ся три адвокати if Лос Андже­
лес і два з Сан Франсіско. Ла­
ву присяжних суддів вибрано 
впродовж п'ять годин, бо суд­
дя згодився на поставлення 
кандидатам на ' присяжних 
суддів тільки по'25 питань — 
замість по 305, як щього вима­
гала оборона. Прокурор твер­
дить, що Шнайдерман пере­

брав провід Комуністичної 
партії Америки на місце ко­
муністичного Політбюра в Ню 
Иорку, що .Його членів засу­
джено в Ню Иорку в жовтні 
1949 p., на кару тіормн по 
п'ять років. ї х судили дев'ять 
місяців на. підставі Акту Оми­
та, що забороняв змову та 
навчання способів, як скинути 
уряд б у ч е н и х .Держав. Вер­
ховний Суд Злучених Держав 
BlflM,(lejfac*v»! 

тому- дрясуд суду першої ІН 
станції залишився драаосвль-
ннм. Це дало підставу уря­
дові до нових обвинувачень. 
Шнайдерман це натуралізова­
ний громадянин ЗДА, а два 
інші підсудні, родом з Польщі, 
не мають американського 
громадянства. Шнайдерман 
відмовився від адвокатської о-
борони, заявляючи, що буде 
обороняти себе сам. 

Доллес про „поразку" Советів 
Шікаґо.' — Ажбасадор до 

спеціальних доручень, Джан 
Фостер Доллес, промовляючи 
не красвій презвитеріянській 
конвенції, заявив, що Совстсь-
кий Союз потерпів „найбіль­
шу поразку" в історії після­
воєнних конференцій, коли 
моральний закон пристосова­
но до технічної зручносте при 
ухвалюванні мирового дого­
вору з Японією. Доллес при­
гадав, як на конференції в 
Сан Франсіско один делегат 
по однім висловлювали почу­
вання, оперті на моральнім 
праві, якого совстськнй кому­
нізм не признає. Під впливом 
такого удару совстські деле­
гати майже „скорчилися" на 
очах. Вони, що бундючно при­
їхали на конференцію як роз-
бнвачі договору, зникли з сце­

ни майже иезамітно. Спочатку 
вони вимагали необмеженого 
часу на виголошування про­
мов, а при кінці вони не хо­
тіли навіть використати часу, 
що їм призначено на промови. 
Це був збірний удар, якому 
Совсти не мали відваги проти­
ставитися — твердив Доллес. 
Потім додав такі коментарі: 
Моральний закон не діє ав­
томатично, ані самий собою 
не заводить ладу ні добробуту 
в людських справах. В цій 
справі моральний закон діє 
так, як фізичне право. Водо-
пади самі собою ще не витво­
рюють електричної сили. „Ні­
коли в історії не далася відчу­
ти недостача великої заповідн 
братньої любови так, як її від­
чувається тепер", додав амба-
садор. 

ВІЙНА „ВЖЕ ПОЧАЛАСЯ" 

Мартин Боршш, колишній заступник ГІтлера, погуджений поза­
очно на киру смерти Міжнародним Військовим Трибуналом и 
194в році, мав би тепер бути монахом та неребуиитн в монастирі 
св. Аитонія в Римі, — згідно я ревеляцІЯними твердженнями 
колишнього провідника иео-націстнчної партії, Кбергирдта ІІІтер-
на. Штори, що тепер перебувай в Берліні, :шявіїв, що він не тіль­
ки розмовляв з Норманом, що тепер мін: Ім'я „брати Мартіні", 
але теж зробив з нього цей фотознімок. Борман, згідно з твер­
дженням Шторни, втік після капітуляції Німеччини до Kcuutili 
І від 18 місяців перебути; в Італії та сам мав потвердити СВОЮ 
ідептичиїгть. 

СЕНАТОР СМИТ ВЖЕ ПОГОДИВСЯ 
ВИСТУПИТИ НА МАНІФЕСТАЦІЇ В НЮАРКУ 

Нюарк. — Сенатор Алек-
сандер Смит, відомий прия­
тель українців та їхніх зма­
гань, прийняв запрошення У-
країнського Центрального Ко­
мітету та поставив на перше 

1 місце свого порядку д«я свій 
*Щтктутгнй. •елітнійунра?нсьигн-

маніфестації проти комуно-ро-
сійського імперіалізму, яка 
відбудеться в Моск Театрі в 
неділю, дня 30-го березня — 
повідомив минулої неділі гро­
мадські наради в цій справі 
голова Комітету, п. Мирон 
Леськів. Адв. Іван Романи-
шин, головний радний Укра­
їнського Народного Союзу, об­
раний на провідника самої 
маніфестації. — поінформував 
збори про заходи, щоб на ціп 
маніфестації виступив теж гу-
бернадор стейту Ню Джерзі, 
Алфред Дрискол, та інші ви­

датні американські представ­
ники, включно з посадником 
міста Нюарку. З українських 
промовців виступлять, проф. 
Лев Добрянськнй, — голова 
УКК, д-р Л. Мишуга та ред. 
В. Душник, що вже дали свою 

I I і 

Парені. — Політичний і Е- сьиий блок" не тільки приго-
кот.мічннй Комітети Гене-Ітовляс третю світову війну, 
рзльної Асамблеї Об'єднаних але що „ця світова війна вже 
Паціи відкинули минулої су-j почалася 
боти на спільній сесії совєт-
еьке. .-домагання, щоб Гене­
ральна Асамблея вже тепер 
розглянула проблеми полі­
тичного замирення в Кореї, 
прн.ім:іючи західні рекомен-
• :іпії. щоб дебати на цю те­

му відложотп аж до часу, ко­
ли буДС підписане військове 
перемир'я. Рішення ВИНЄСЄН0 
велНЧСЗНОЮ більшістю голо-
-іи. Совєтський представник 
н Політичному Комітеті, Яків 
А. Малік. намагався в остан­
нім хвилині добитися зміни 
того рішення, залякуючи 
•і'чтігтаніїнкіи інших наро­
дів, що 

Він повторюючи 
відомі вже совстські пропа-
гандивні наклепи на Злучені 
Держави та їх аліяитів, твер­
дни, що „ця коаліція трьох 
західних колонізаторських 
держав почала війну проти 
Кореї, Китаю. Маляї. Сгипту, 
Тунісу і Марокко та проти 
інших народів Азії і Африки, 
які баряться :ш незалежність 
і полю". У відповідь на ці 
нропаґандивні твердження 
Маліка. дослівно всі пред­
ставники вільних народів, за 
виїмком п'ятьох советських 
голосів, голосували проти ео-
естських домагань, підтриму-

акгло - американ- ючи західні рекомендації. 

СВОЄ СТАНОВИЩЕ НА 
ПЕРЕГОВОРАХ В КОРИ 

1,000-осіб на просфорі „Думки" в Ню Йорку 
Ню Иорк. — Минулої субо­

ти Український Хор Думка 
встановив новий рекорд свосї 
популярності!, зібравши на 
свою традиційну вже „Про-
сфору" коло 1.000 осіб. Прос-
ерора відбулася в двох залях 
Мангеттен Пляза та склада­

лася а двох, чи радше трьох 
частин: концерту, просфори 
та балю. Першу частину про­
грами започаткував Хор, на 
відповідно прибраній сцені, 
традиційною колядою „Бог 
Предвічний". Палке привітан­
ня та рівночасно подяку гро­
мадянству за його щире від­
ношений до Хору виголосив 
диригент „Думки", мгр. Л. 

ггрої/а;шцію. щоб дати, слово 
представникам УНРади і- Во­
юючої України. Крім полаго­
дження низки інших форма­
льностей, на зборах доповне­
но Маніфестаційннй Комітет 
та обрано окрему пропаґан-
дивну комісію, до якої" увій­
шли : технічний керівник Дру-. 
карні „Свободи" п. Софрон 
Федів, та пп. Данило Слобо­
дян з Елнзабет і В. Данько з 
Попону. Збори окремо підкре­
слили потребу контакту з су­
сідніми громадами, щоб зорга­
нізувати їх до участи в цій ва­
жливій політичній Імпрезі. 

раїнських душ, порозкидува-
них важкою долею по всіх 
бездо'ріжжих світу. В дальшо­
му Хор відспівав колядки 
.Добрий вечір тобі", „Не плач 
Рахиле". „Нова радість ста­
ла" та „Оіі. вадять Бог". Ко­
лядки були переплітані від­
повідними рецитаціями у ви­
конанні П. Гірняка, п-ні Л. 
Крушельницької, п-ні Погре-
бінської та пп. Змія і Лисня-
на. Властива просфора та 
спільна трапеза відбулися в 
іншій залі, при численних, 
святочно застелених столах. 
Посвячення просфори довер­
шив о. В. Ваврмк, ЧСВВ, виго­
лосивши при цьому палку па-

Токіо.—Комуністичні пред­
ставники на переговорах в 
Панмунджом в справі пере­
мир'я в Кореї злагіднили вчо­
ра своє дотеперішнє станови­
ще, приймаючи аліянтську 
пропозицію відносно негайно­
го обговорення останніх то­
чок на порядку нарад та роб­
лячи зі своїх) боку деякі кон­
цесії в спірних справах. Вони 
видвнгнули з а п р о п онувати 
деякі нові умови щодо звіль­
нення та виміни полонених, 
які перед звільненням мали б 
приректи, що вони вже ніколи 
не братимуть участи у війні. 
Рівночасно червоні представ­
ники відкликали видвигнені 
ними раніше претенсії до п'я­
тьох островів, положених на 
Жовтому морі на південь від 
38-мої паралелі. Таке стано­
вище комуністів оцінюється в 
аліянтських колах як „знач­
ний прогрес" в переговорах, 
але рівночасно натякасться, 
що комуністична пропозиція 
відносно полонених буде від­
кинена,-бо вона все ще дома­
гається виміни і релатріяції 
всіх полонених, без уваги на 
те, чи вони собі того бажають. 
Не заторкнено теж головної 

спірної проблеми в дотеперіш­
ніх нарадах, а саме, справи 
комуністичного домагання не­
обмеженого права на будову 
нових аеіюдіюмів на території 
ІІівнічної Кореї під час пере­
мир'я, що досі було головною 
причиною „мертвої точки" в 
переговорах. Голова комуніс­
тичної делегації запропонував 
рівночасно аліянтським пред­
ставникам, щоб в найближчу 
середу відбулася пленарна се­
сія обох делегацій, яка устій-
нила б спірні проблеми „прин­
ципово" та передала опісля їх 
точне розроблення подиноким 
підкомітетам. Аліянти, при­
знаючи „прогрес" в нових ко­
муністичних р є к о мендаціях, 
ставляться до них з відповід­
ною резервою, добачуючи в 
них всілякі „другі плянн". 
Наприклад, к о м у н і с т ичну 
пропозицію щодо звільнення 
всіх полонених та їхнього 
приречення, що вони вже ні­
коли не братимуть участи у 
війні, інтерпретується як зви­
чайну хитрість, метою якої в 
вплинути на китайців в алі-
янтському полоні, щоб вони 
не відмовлялися від репатрія-
ції з страху, що їх знову мо­
жуть післати на фронт. 

Інтенсивна аии,ія авіяи,ії в Кореї 
Сеул. — Тоді, коли воєнні рернваючн комунікаційні по-

діяння на сухопутніх фронтах лучення. В кількох випадках 
, . , ........ тріотичиу промову. Прекрасна в ц ^ ьсе щ е обмежуються приходило до коротких повіт-
Крушельннцький, підкреслю- атмосфера, святкові одяги таї,уїдь,о, д о патрульних акцій Іряннх боїв між супровідними 
ючи значення української піс-1 жива гутірка характернзува-1TVL- д о припадкових перестрі-1 аліяитськшга босанмн літака-
иі не тільки для цопуляриза-1 ли що видатну громадсько-1 л о к > в останніх днях знову ои-1 ми та комуністичними турбр-

і«.^л «iv»inrt українського творчого ге-1 товариську імпрезу, Що про-1 ліїао; оживилася акція ааЬецЦ.\літаками,'загальну кількість > 
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Доповіді проТоголя ГДрагоійанова 
Чергова наукова конферен- сьогоднішній статті про Го-

ція УВАН, яка відбулася ми­
нулої неділі в Аделфія Гол 
у Ню Йорку. була присвяче-

Ще одна успішна імпреза балетної школи 
В. Переяславеи,ь 

Нюарк. — Після кількох 
успішних імпрез Балетної 
Школи під керівництвом прі-
мпбалернни Валентини Пере-
яславець в Ню Иорку, мину­
лої неділі дала свій перший 
самостійний попне теж керо­
вана нею Балетна Школа в 
Нюарку. Імпреза відбулася 
майже прн заповненій залі 
Української Централі і п її 

програмі були оригінальні 
класичні; характерні, гротес­
кові і народні танки у вико­
нанні двох десятків малих ар­
тисток і артистів, учнів Балет­
ної Школи. Окрему увагу 
звертали виступи Остапа і Ва­
силя Тершаківців та Лади 
Гординської. Програмою лін>-
воднв адміністратор Школи, 
п. Юрій Гарасим. На форте-
піяні грала п-ні Т. Шаповал. 

на сотій річниці смертн Мико­
ли Гоголя. На конференцію, 
якою проводив проф. Ветухів, 
прибуло понад сто осіб. Проф. 
Л. Стілмен з Коломбійського 
університету, який виголосив 
першу доповідь, підкреслив 
на початку, що Гоголь зби­
рався їхати до Америки. Це 

І йому не вдалось, проте дух 
творчості та персонажі творів 
цього „бездомного мандрівни­
ка" з часу, як покинув Укра­
їну, маючії всього 18 років, 
перелляли океан і дістались 
до Америки. Проф. Стілмен 
тої думки, що твори Гоголя 
прийняті наскрізь україн­
ським духом, ритмом і мельо-
дінністю. Його творчість ви­
ходить зі скарбів української 
традиції. Пій) саму Росію Го­
голь знав дуже мало. Проф. 
В. Дорошенко виголосна од-
НОГОДИНну доповідь. Головне 
з ного думок передано в його 

ВИДВИГАЮТЬ ЗАКИД КОМУ­
НІЗМУ ПРОТИ НЮБ0ЛДА 

M0PICA 
Вашингтон. — Конгресмен пічне свою працю від провір-

Чарлз Е. Поттер. республіка­
нець з Мишиген. видвнгнув 
закид комунізму проти Ню-
болда Моріса. Портер це член 
конгресової кдмісії неамери-
канських діянь. Він твердить, 
що Моріс вислугувався кому­
ністам при організуванні різ-
нородних „фронтів" для ба­
ламучення публічної опінії. 

Республіканець Нюболд Мо­
ріс з Ню Иорку дістав від пре­
зидента Трумава призначен­
ня перевести довго обговорю­
вану чистку уряду із злочин­
ців. Він не буде самостійним в 
такім значенні, лк мав бути 
июйоркський суддя Тамес Ф. 
Морфі, що відмовився від цієї 
праці, тільки буде помічником 
генерального прокурора Дж. 
Гаверда МекҐрета. Віг роз-

ки департаменту справедлпво-
сти, ие зважаючи на те, що 
правнича комісія Палати Ре­
презентантів ухвалила переве­
сти свою провірку департа­
менту. Моріс — це колишній 
голова міської ради в Ню Иор­
ку, що двічі перепав при ви­
борі на посадника міста. Він 
Називає себе „республіканцем 
типу Авраама Линколна" і 
обіцюс „сповняти свої обов'я­
зки як безпартійний", бо він 
завжди „поборював систему 
добичі в уряді". Він теж зая­
вив, що його роля — це ролч 
слідчого, а не обвинувача. — 
Тому безсторонні спостерігачі 
думають, Що вія буде змагати 
до заведення реформ у системі 
федерального уряду, а не ка­
рати злочинців. 

Артистка Кирстен Флагстад 
залишає Метрополитен Оперу 

Ню Порк. — Концерт голов- однісї точки її програми вона 
ної сопранової співачки Мст- виявила свій намір, посипали-
рополитен Опери, — Кирстен ся з енджень заперечення: —-
Флагстад, в Карнегі Гол п „Але ж ні!" Тоді вона прнга-
п'ятницю 1. лютого дав пі на- дала, Що її дебют в Метропо-
году заповісти публіці, що це,Ілитен Опері відбувся еімнпд-
її прощальний концерт, бо во-ІЦЯТЬ років тому, а останнього 
на залишає сцену ще в тепе- року вона попередила загал, 
рішньому сезоні. Коли після І що залишає оперу. 

типовий 
батьків. 

іголя. Проф. Д. Чижевський 
зазначив, що досі писали 
про Гоголя більш публіци­
стично, а не історично-
иауково. П о л і т и ч н е пи­
тання не було в Г о г о л я 
центральним. Він 
представник своїх 
Російської мови не знав і ні­
коли її не навчився. Його 
творчість належить до україн­
ської в російській літературі. 
Це письменник візіонер-фан-
таст, а не реаліст і політич­
ний мислитеть. 

В минулу суботу в домівці 
ИТШ відбулася доповідь д-ра 
Івана Рудницького - Лисяка, 
що старався схопити розки­
нені в різних працях Драго-
манова політичні та соціоло­
гічні думки в одну систему, 
спиняючися при кінці над 
проблемою самостійности та 
федералізму в писаннях цьо-
m вченого. Доповідь допов­
нював син Покійного проф. 
Світозор Драгоманів, після 
чого відбулася гаряча диску­
сія. 

іАвлй низку важких атак ' яа І дня обраховується на * 170. 
' комуністичні бази, знищуючи І Два вобожі літаки були по-
' військові магазини, демолю-1 шкоджені. Всі аліянські літа­
ючи військові споруди та пе-1 ки повернулись па свої бази. 

Господарська комісія 0. Н. виявляє 
совєтську підготовку до війни 

Женева, Швайцарія Го­
сподарська Комісія Об'єдна­
них Націй для Бвропи прого­
лосила звіт своїх дослідів, я-
кий цілком заперечує всі ми­
ролюбні твердження советсь­
ких представників та виявляє 
недвозначно найбільш інтен­
сивну совєтську підготовку до 
війни. Із звіту виходить, що 
в минулому році Совети вико­
ристали для воєнної продук­
ції дві третини свої ресурсів 

більше, ніж для всього свого 
господорства в 1937 іюці. В 
кожному з останніх кількох 
років совстська продукція 
зброї є більша, ніж в 1940 ро­
ці, коли совстська воєнна під­
готовка була на найвищому 
рівні. В звіті не робиться жод­
них висновків, але з нього ви­
ходить недвозначно, що ціла 
совстська економія перестав­
лена на воєнну продукцію і 
працює для неї повною па­
рою. 

Ген. Айзенгавер перестерігає перед „кризою" 
Париж. — Ген. Двайт Д. особи мають велику нагоду 

Айзенгавер, головний коман 

Священик-скиталець потовчений автом 
Велі Фордж, Па. — > не­

ділю. 13 січня в ГОД. Ю вночі, 
коли протоерей о. Константан 
Даниленко - Данилевськиії з 
сиог:ю дружиною переходили 
еулнцето біля банку в сусід­
ній місцевості Вейн, несподі­
вано з-за |юіу вулиці виско­
чило авто і з повною силою 

вдарило в груди протоерея. 
Обос миттю були викинені на 
брук, звідки їх в непритомно­
му стані забрано до місцевого 
шпиталю ,,Брин Мавр". Там 
тонн прийшли до свідомосте, 
і після точних лікарських 

оглядин виявилися контузії 
організму і вони досі пережи-
гають кризу в шпиталі. 

• Американська офіціальна 
політика, включно з „Голосом 
Америки", вперто не забирає 
становища до справи понево­
лених Совстами народів, щоб 
„не дразнити Сталіна". Тим 
часом Москва не тільки пус­
тила в рух величезну маши­
ну, щоб віІНористатя дЛ Я своїх 
імперіалістичних цілей націо­
нальні аспірації І націоналіст-
тичні рухи в більшій або мен­
шій мірі зв'язаних із Заходом 
народів на азійському і афри­
канському континентах, але 
вже починає добиратися і до 
самої Америки. ,,Дн Аляска 
Дейлі Емпайр" з 21-го січня 
подає таку вістку з Вашингто­
ну, цитуючи агентство ,.Асо-
шісйтед Пресе": „Керівник 

НА ЕКРАНІ ПОДІЙ 
змагання за признання прав 
стейту для Аляски твердить, 
що російські радіостанції на 
Сибірі безперервно передають 
на Аляску пропаганду проти 
стейтовостп, постійно повто­
рюючи в англійській мові та 
в тубнльчих діялектах. що 
„ми ще вернемося". Робсрт 
Етвуд. видавець анчореджсь-
кого ,,Танмсу" та голова спе-
ціяльного комітету для стей­
товостп Аляски, створеного 
тернторіяльпою леґіслятурою, 
відбув наради з палатними і 
сенатовимн лідерами та Е. Л. 
Барлсттом, т є р н т оріяльнин 
представником Аляски. Він 
заявив, що російські радіопро­
грами для Аляски передають­
ся впродовж 1*1 годин денно І 

майже неможливо їх позбу­
тися. В цих програмах постій­
но повторююсться, що Аляска 
була продана Америці неле­
гально безскрупульним ца­
рем, та що Росія рішена віді­
брати її назад. Ми перекона­
ні, що совстські агенти вздовж 
побережжя та на деяких ос­
тровах між Аляскою і Сибі­
ром. Кожному, хто їх слухає, 
вони заявляють, що Аляска 
ніколи ие повинна увійти в 
склад американської Унії, бо 
Америка дістала її від Росії 

гькнх водах двох американсь­
ких ,лінійннків. „Мізурі" і 
„Вискансин". в 1950 році ви­
являє „некомпетентність і не­
спроможність" американської 
фльотн. В газеті рівночасно 
подано повних три колонки 
(ротографій з цеї пригоди аме­
риканських крраблів. 

• Американське команду­
вання в Західній Німеччині 
повідомило, що досі вже зго­
лосилися до американської 
армії 4,500 не-ятмців. Зголо--

шения приймається на під­
ставі ухваленого минулого 
року в Конгресі окремого за-

нелеґальним способом і вона, кону про приняття обмеженої 
повинна назад повернутися і кількості! чужинців до амери-
до Росії. панських збройних сил в Ев-

• Орган совстської фльотн | ропі. В повідомленні не назва-

дцит аліянтських збройних 
сил в Европі, перестерігав 
минулої суботи перед „кри­
зою, яка наближається в' бо-
іютьбі між тими, що обстою­
ють диктатури і тими, що ба­
жають волі". Промовляючи 
до понад 1,000 старшин і во­
яків, що репрезентували ко-
мвндовані ним збройні сили 
шістьох країн, аліянтськнй 
головний комендант твердив, 
що в кожній кризі поодинокі 

лопомогтн світові звернути 
ного зусилля в такому на­
прямку, який веде до „щастя 
людськгоо роду, або щонай­
менше рятує його від нещастя, 
злиднів і руїни". Ген. Айзен­
гавер говорив з нагоди перег­
ляду перших вибраних і злу­
чених відділів амирнкансь-
ких, британських, французь­
ких, канадійськнх, бельгійсь­
ких і голандських вояків, з 
яких мас складатися цент-
рально-европейська оборонна 
сила. 

СААРЩИНА-ПЕРША ,,ЕВРО-
ПЕЙСЬКА КРАЇНА" 

Бонн. Німеччина. — Иога-
нес Гоффман. голова Націо­
нальної Асамблеї Саарщпнн, 
вважає, що ця провінція гото­
ва стати „першою європейсь­
кою країною" в теперішні:: 
змаганнях до європейської 
федерації. До цеї малої, але 
багатої промислової провінції, 
мають претенсії німці і фран­
цузи і деякі політики не ба­
чать можливостей жодної ін­
шої розв'язки для цього спо­
ру, як тільки перетворити 
Саарщнну в „дистрикт Колом-
бії" Европейської Унії. Ди­
стрикт Коломбія в ЗДА, в яі?о-
му положена столиця країни, 
Вашингтон, як відомо, не на­
лежить до жодного стейту І 

„Красний Флот" твердить, що' но національностей зголоше-, становить окрему адміпістра-
осадка на мілині на американ* них. |ці»'иу одиницю, залежну г-ід 

Конгресу. Тим часом, німецькі 
СОЦІАЛІСТИ в и к о р и стовують 
„французький апетит" на Са-
йршнну за головний аргумент 
в своїй кампанії проти ремілі­
таризації Німеччини та проти 
її участи в спільній'европейсь-
кйі обороні. Інший представ­
ник Саарщнни.Кміль Штравс, 
шо мас бути дипломатичним 
представником Сааріцинн в 
Парижі, викликав нове обу­
рення серед німців, заявля­
ючи, що Саарщнна бажає со­
бі політичної незалежнос-н 
однаково, як від Франції, так 
і Німеччини. Дискусія та 
французько-німецькі протпво-
річності п справі Саарщіган 
стали тепер першою пробле­
мою європейської політики, з 
уваги на їх зв'язок з організа­
цією європейської оборони. 
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ПЕРЕДУМОВА ПЕРЕМОГИ 
Останні події на Близькому Сході, зокрема в Ірані та Єгипті, 

викликали повінь коментарів в міжнародній пресі. З цих комента­
рів, як і з самих подій, виразно пробиваються три головні фактори 
в цьому близько-східному конфлікті, а саме: національні аспірації 
близько-східннх народів, оборонні та інші інтереси Заходу і совстські 
імперіялістичні інтриги. Короткий перегляд цих трьох факторів до­
поможе зрозуміти та оцінити не тільки події на Близькому Сході, 
але ft суть теперішньої політичної кризи в світі. 

Вихідним пунктом і ключем для оцінки кожної ситуації і в кож­
ній частині світу треба вважати сьогодні комуністичну загрозу. Без 
уваги на те. що дісться на терені Об'єднаних Націй чи на будь-
якому іншому форумі і в будь-якій іншій ділянці міжнародного 
життя, суспільної, ідейної, СОЦІАЛЬНОЇ, політичної, культурної і гос­
подарської прірви між Заходом і Сходом не пощастить засипати 
жодним договором ані жодним порозумінням, бо воно неможливе 
І виключне. Раніше або пізніше мусить прийти до „останнього бою" 
в цьому тотальному зударі між тими двома концепціями і світами, 
який вже сьогодні с в повному розгарі. До цього свідомо змагають 
володарі в Кремлі і з цього без сумніву здають собі справу відпо-
дальні мужі Заходу. 

Близький Схід є одним з головних плацдармів цього зудару. 
Геополітичне і стратегічне положення цього простору та його при­
родні ресурси не перший раз грають головну ролю в світовій історії. 
Єгипетський Суез, іранська нафта, турецькі Дарданели це тільки 
найголовніші об'єкти спору і від контролі над ними може залежати 
анелід неминучого ,.останнього бою". Сьогодні контроля ще в захід? 
них руках, але Москва цілком певно нічого не занедбує ані не ви­
бирає в засобах, щоб цю контролю, якщо вже не вихопити з рук 
Заходу, то бодай послабити її. 

Тут, власне, входять в гру національні аспірації народів того 
простору. Свого часу ми були свідками, як Москва „розпиналася" 
в обороні індонезького націоналізму. Та сама Москва, що розпече­
ним залізом винищує навіть найменший прояв націоналізму серед 
поневолених нею народів, виступає головним речником і „оборон­
цем" націоналізмів там, де вони можуть принести користь її імперія-
ліствчннм інтересам. Не треба окремих доказів на твердження, що' 
Москва докладає всіх зусиль для використаная націоналізмів теж 
на Близькому. Сході. 

Нерозв'язана еміфаційна 
проблема 

Берлінський кореспондент Ню. 
Порк Таймс-у описує критичне 
положення втікачів -у Західному 
Берліні, число яких постійно 
Збільшується. Таких втікачів мас 
там бути до 200,000. Між ними із 
втікачі не тільки з СхІддої Німеч-. 
чини, але також з "Чехословаччя-
ни, Польщі й т. Д. 

Де їх примістити, хто мас ними 
зайнятись, коли ГРО припинило. 
свою діяльність, коли нема ви­
глядів на еміграцію до чужих 
країн? 

Ще не разв'язано якелід проб­
леми з переміщеними особами 
(Ді Пі), а тут внявлясться, що 
крім поважного числа залншен-
ців, що не зможуть виемігруватн 
з Німеччини до заморських країн, 
треба захисту для нових втікачів 
з-під Совстів, чи тих країн, які 
опинились в їхній сфері впливів. 

Над тою проблемою дебатують 
і̂ в Америці. Піднімаються щораз 

І сильніші голоси, щоб допустити 
'до Злучених Держав більше чне-
' ло європейських втікачів, призна­
чуючи для них окрему квоту та 

'збільшуючи одночасно ще й цю 
річну емігрантську квоту, яка 

! визначена законом. 
і Еміграційну справу порушено 
.теж на третій річній конференції 
І Американського Відділу ЮНЕС-
КО (Виховна, Наукова і Культур­
на Організація Об'єднаних На-

' цій), яка відбулась в Гонтер Ка-
ледж в Ню Иорку. Яка це велика 
і складна Проблема, говорив до­
кладний Гері Н. Розенфелд (член 
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Вол. Дорошенко. 

ДП — Комісії Злучених Держав), 
пізнати хоча б по тім, що вона 
обіймала тому кілька років 60 
мільйонів людей, які були пере­
міщеними особами, або такими, 
що їх треба було б з економічних 
причин переселити до.інших кра­

їн. З 12 наяважнішнх проблем у 
Раді Безпеки Об'єднаних Націй, 
які відносилися до міжнародного 
миру і забезпеки, тільки три не 
мали до діла з втікачами, заявив 
Розенфелд. З Европи, говорив він 
далі, мусить виемігруватн впро­
довж найближчих п'ять років 
п'ять мільйонів людей, які треба 
розмістити по різних країнах. 
Злучені Держави повинні б прий­
няти з тої суми від 100 до 200 
тисяч емігрантів річно поза кво­
тою, яка тепер виносить 154,000. 

Окрему увагу присвячено ще 
на тих нарадах політичній еміг­
рації. 

Справа ця буде обговорювана 
незабаром у Конгресі в зв'язку з 
запропонованим С е н а т с ь к о ю 
правничою комісією проектом ре­
візії дотеперішнього еміграційно­
го закону, який вправді передба­
чує-усунення різних расових дн-
скримінацій, головно у відношен­
ні до азійських народів, та заяв­
ляється за деякі інші еміграційні 
полегші, але не згадує про збіль­
шення іміграції. Отже буде наго­
да обговорити цілу еміграційну 
проблему в такий спосіб, як це 
зреферував Г. Н. Розенфельд і як 

І частину „мирової програми" Злу-
' чених Держав. 

„Він наш — він не їх 
(У сторіччя смертя М. Гоголя). 

>> 

•^ахТДнГ^а?ократіТ досі Уе ИбтІЯШШШ ЗЙааЯ Іарактичної рої-
в'язки для такої ситуації. Вони дозволили Москві вхопити ініція-
тнву і тепер натрапляють на щораз нові і щораз більші труднощі. 
Британський міністер закордонних справ Ідей признав потребу за­
довольнити „національні аспірації" Єгипту щойно тоді, коли впали 
стріли і пролилася кров. Подібне було в Індії і те саме повторю­
ється у французькому Тунісі. Москва, своїми інтригами в Азії і Аф­
риці, грає ролю злодія, що кричить „лови злодія". Аліянти, замість 
того, щоб проблему національних аспірацій використати в боротьбі 
проти Москви, віддали цей наймогутніший „калібер" в міжнародних 
справах, в її руки і приймають удар за ударом. 

Америка в цьому відношенні терпить на заскорузлості своїх 
союзників, головно Британії і Франції. З американського боку від­
зивається багато тверезих голосів і не бракує теж практичної акції, 
що проявляється головно в американському посередництві. Проте, 
ситуація вимагала б далеко більшої рішучостн і ясносте теж з 
американського боку. 

Немає сумніву, що теперішні уряди Ірану і Єгипту могли за­
гнатися в практичному поступуванні для здійснення своїх націо­
нальних аспірацій, якщо брати до уваги теперішнє міжнародне 
положення. Правда, Іран без сумніву мас право розпоряджатн 
своєю нафтою по своїй волі і вподобі, як і Єгиптові ніхто не може 
заперечити його права до Суезу. Проте, радикальна акція, яку вовн 
в цих справах повели, могла б легко закінчитися для них суцільною 
катастрофою та потягнути за собою катастрофу світу. Отже, мож­
на б мати претенсії до тактики та поступування єгипетського чи 
іранського народів, але не можна квестіонувати самих їхніх аспі­
рацій. Західні аліянти зробили б велику, якщо не рішальну, при­
слугу справі перемоги вільного світу, якщоб не обороняли істо­
ричних пережитків та не йшли в хвості подій, але ясно і недво­
значно та в теорії і практиці визнали власне національні аспірації 
всіх народів без виїмку, і зокрема тих, що за залізною заслоною, 
за головну передумову тривкого миру в світі, що може базуватись 
тільки на справедливості, рівних правах і волі для всіх народів 
і всіх людей. 

Проблема Гоголя, що знову 
стає у нас на порядок дня в зв'яз­
ку з сторіччям його смертя, це не 
тільки проблема його самого, а 

І проблема всіх тих наших куль­
турних сил, що змушені були, з 

і браку власної державностн, пра-
Іцювати на чужому полі і в чужій 
,шаті. Не лиш російській, але й 
польській, німецькій, мадярській 
чи румунській. Чи маємо їх зрі­
катися, викидати з нашого куль­
турного процесу. Чи може, на­
впаки, мусимо всіх їх ревінднкуі-
вати, як своє національне добро. 
Чи маємо зрікатися малярів (Бо-
ровиковського, Левяцького, Ріпи-
на, Коссаків, Мункачого й цілої 
низки інших), скульпторів (Мар-
тоса й тов.), композиторів (Борт­
нянського й ін.), безлічі співаків, 
ще більшої кількостн вчених — 
не тільки українознавців, але й 
математиків (Остроградський, Єр-
маков та ін.), мінералогів (Вол. 
Вернадський), ботаніків, техні­
ків, лікарів (Пирогів), педагогів 
(Ушицький), філософів (Юрке-
вич, Лесевич), клясичннх філо­
логів (Міщенко) і т. д., і т. д. Ад­
же ж то сини нашого народу, які 
за інших обставин працювали б 
в українських установах, безпосе­
редньо для України. Багато з них 
були свідомими українцями і на­
віть гірко жалували, що доводи­
лося їм працювати не на україн­
ському грунті (Вол. Лесевич). Не 
один із них, що їх не тільки мос­
калі, але й ми самі вважали за 
діячів російських, заявляли — 
ні, я українець, от хоча б Ріпин. І 
коли ми не зрікаємося й не ви­
кликаємо діячів XVI. - XVTO. вв., 
що писали польською мовою, на­

звіть діячів Мазепнного часу (Ор-
'лнк писав свій щоденник поль­
ською мовою), то пощо нам зрі-
I катнея поетів і белетристів, що 

вважали себе українцями, пи­
сали по»російськи, або по поль-
ськи? Хіба ,,Украинские». Мело-
дин" Миколи Маркевича, автора 
велико! історії „Малороссии", або 
російські повісті й поезії Євгена 
Гребінки Й Шевченка і т. д. аж до 
Гр. Мачтеті („Біла панна"), не 
належать більше до української 
ніж до російської літератури? 
Інша річ, як автор українець не 
доче мати нічого спільного з сво­
єю батьківщиною, то тоді нема 

• редД іфсимо 
., Корблевка. він родом ,на-

національне відступництво. Крім 
Гоголевнх творів, які це запере­
чили б, маємо ще й його виразні 
особисті признання, розкидані в 
його листуванні, які не полиша­
ють ніякого сумніву, що до його 
української свідомостп. В листах 
до матері й своїх приятелів: Ми­
хайла Максимовича та Йосипа 
Бодянського — Гоголь виявляє 
своє захоплення українською 
старовиною, побутом і піснею, ту­
жить за Україною, говорить про 
свою працю над її історією, „ра­
діє всьому, -що появляється про 
наш нрай", хваляться своєю ве­
ликою збіркою українських пі­
сень „пісні — життя моє!", то ЩО. 
Так, напр. в листі до матері з 2. 
квітня 1830 р. шипе Гоголь: „Во­
ронь, Боже, якщо доведеться їха­
ти в Росію. По-мойому, коли вже 
їхати, так тільки на Україну". 
В листах до М. Максимовича ви­
разно заявляє себе українцем та 
протиставляє Україну Московщи­
ні. Ось послухайте: „Жаль мені, 
що Ви хорусте. Киньте справді 
Кацапію та ЇДьте у Гетьманщину. 
Я сам думаю це зробити й на 
другий рік махнути звідси. Дур­
ні ми справді, як добре розмірну 
вати задля чого й кому ми жерт­
вуємо всім?" (Лист з 2. липня 
1833 p.). „Тепер я взявся за істо­
рію нашої єдиної бідної України. 
(Чи не нагадує цей внрвзШев 
ченкові вислови? — В. Д. ) . Мені 
здасться, що я напишу її, що я 
скажу багато того, чого передо 
мною не говорили"... Гоголь був 
свідомий оригінальности україн 
ської національності! та відмін 
ности її від російської. Ще в 1832 
р. він у свойому „Погляді на фор­
мування України" заявив, що 
коли розійшлися шляхи Русі 
південної й північної, коли розір­
вався між ними всякий зв'язок, 
— повстали дві окремі держави, 
склалися зовсім відмінні вдачі 
Ще виразніше висловив Гоголь 
свій український патріотизм у 
листі до М. Максимовича з 12-го 
березня 1834 р. Ось що тут чита­
ємо: „Дякую Тобі за все: за 
лист, за думки в ньому, за нови­
ни й інше. Уяви собі, я теж ду­
мав: Туди, туди! У Київ, у ста­
рий, прекрасний Київ! Він наш, 
він не & (себто не москалів. — 
В. Д.) — Чи не так? Там або на­
вкруги нього відбувалися події 
старовини нашої" (Лист з грудня 
1833 р.) — „Що ж їдеш, чи ні? 
Залюбнвся у тій старій товстій 
бабі Москві, від якої, крім щей 
та матерщини, нічого не почуєш. 
Сідай у диліжан і махай!" Зда 

В справі „Тижневика" 
„Свобода" є покищо єдиною на­

шою вільною трибуною на амери­
канськім континенті. Це єдиний 
наш часопис, що містить постійно 
конструктивний матеріал, а не 
такий, що вихвалює виключно 
тільки одну сторону, одну партію 
чи одне „середовище". Тому тре­
ба вірити, шо fi планований „Тиж­
невик" буди видаваний згідно з 
традицією „Свободи", що чита­
чі, які тепер читають дискусійні 
статті в справі „Тижневика", не 
будуть розчаровані 

Маємо вже деякі українські 
Журнали літератури й мистецтва, 
Хочеться вірити що „Тижневик' 
не появиться для конкуренції, а 
Для виповнення прогалини, яка 
— не зважаючи на існування те­
перішніх журналів — таки існує. 

Сьогодні маємо на американ­
ськім континенті українських 
письменників, поетів, науковців. 
Не треба отже побоюватись, що 
нема в нас мистецьких сил, що не 
буде кому писати до „Тижнева 
ка". 

Пам'ятаємо воєнні роки, колц 
зв'язок з Україною був перерва­
ний й на американськім конти-

Ц-ионті не було ні одного літератур­
но-наукового журналу. Були це 
„голодні роки" для тих, що шу­
кали духового корму. Сьогодні 

маємо вже дуже багато таких, що 
відчувають потребу появи на аме­
риканськім континенті такого 
„Тижневика", який „Свобода" за­
думує видавати,.. . 

Надіємось, що „Тижневик" да­
ватиме нам такі т-ворн, які піддер­
жуватимуть у нас- духа, щбб ми 
могли щораз краще помогати бо­
ротьбі за волю України. 

Т$увають у нас" «іасто дні пере­
втоми, а навіть і зневіри. Тоді гля­
димо за Могутній'словом, що під­
держало б нас. Тике слово повин­
но буди якраз у „Тижневику". 
Тому саме „Тижневик" мусить 
бути конструктивним, що будує, 
піДнімас нас вгору. 

Живемо в часі, коли відбува­
ються важливі "водії. Світ стоїть 1» 
обличчі нової катастрофи. -В тако­
му моменті треба с'прямовуватя у-
вагу кожного українця до вищих 
цілей, тих цілей, едо спільні нам 
усім. Це -й завдання тих україн­
ських поетів і Письменників, що 
їх твори будуть появлятись у 
„Тижневику". І ' І ' 

Думаю, що наїр ,,Тюкневнк бу­
де доброю нагодою для вияву ду­
хової сили українського письмен­
ника, якщо тільки він даватиме 
справжній духовИй корм. На Те 
ждемо, цього очікуємо. 

П. Хомляк, Канада. 

напр. 
половину українець — наполови­
ну поляк (батько — українець, 
мати — полька), але вважав себе 
росіянином, заявляючи, що „його 
батьківщина — російська літера­
тура". Тому, хоч серед, Королви­
кових творів є чимало на україн­
ські теми, все ж ми не маємо до 
нього ніяких претенсій, саме за­
для його байдужого становища 
до українства. Перебуваючи в 
останніх роках свого життя в 
Полтаві Короленко проте стояв 
цілком осторонь від українського 
громадянства, ніколи не підніс 
свого авторитетного голосу в обо­
роні українського слова. Говори­
ли, правда, що він ніби-то пробу­
вав писати по-українськи, але со­
ромився, що це в нього не піде 
добре. Не те бачимо у Гоголя. 
Він, хоча й не друкував нічого 
по-українськн, проте чув себе у-
країнцем, цікавився рідною істо­
рією, побутом і фолкльором, а 
творчістю своєю багато причи­
нився до розвитку української на­
ціональної свідомости ft велико 
прославив свою батьківщину Ук­
раїну. Україна для Гоголя не бу­
ла порожнім звуком. І тільки не 
знанням його біографії можна по­
яснити той факт, що теперішні 
його антагоністи закидають йому 

саму ролю, на що до речі вказав 
і сам Шевченко в своїм „Посланії 
до Гоголя", кажучи: „Ти смієш­
ся, а я плачу, великий мій дру­
же!" І нема чого нам гукати на 
Гоголя, що його твори сіяли і сі­
ють між нами розклад, бо кажучи 
так, ми стаємо і проти Шевченко-
вого „Кобзаря". Далеко пра­
вильніше оцініють ролю Гоголя 
ті з московських патріотів, які за­
кидають йому, що вія своїми тво­
рами розхитав і знищив російську 
державу. Але чи маємо ми разом 
з ними вболівати з приводу цього 
революційного впливу творів на­
шого славного земляка? Хіба Щ&-' 
впаки; Ні, ми не можемо інакше 
дивитися на нього, як дивився 
безсмертний Тарас та інші наші 
попередники. Шевченко глибоко 
цінив і шанував свого славного 
земляка. Він присвятив йому, 
згадану вже вище, чудову й гли­
боку поезію, де назвав його сво­
їм „великим, другом" І „братом" 

ШЩіЛяШтпі І ІШІ ^^адмушіше. ,Єане.маюяв видумці смерть Ан-
I що скажуть на це людці, які за­
кидають йому національну зра­
ду? Варто їм, що звуть Гоголя 
зневажливо перевертнем, прига­
дати, як сам він ставився до 
п е р е в е р т н і в . У своїх „Ста­
росвітських поміщиках" (за­
довго до знаменитого Шевченко-
вого „Сну", Гоголь незвичайно 
гостро висловився проти „нікчем-

дрія а руки батьків, писав "Шев 
ленко про те, що тепер, мовляв 
„не заріже батько сина, своєї ди­
тини за честь, славу, за братерст­
во, за Вкраїну'*, як це зробив ко­
лись Бульба. В свойому листу­
ванні, щоденнику й повістях 
Шевченко раз-у-раз згадує про 
Гоголя та його писання, називне 
його „наш безсмертний Гоголь", 

них (слухайте!) малоросіян, які просить вислати йому твори Го 
голя, вихваляє його як сатирика, 
зокрема високо підносячи „Мерт­
ві душі". В листі до Рєпніної Шев 
ченко пише про Гоголя так: „Пе 

наповняють урядові установи, 
деруть останню копійку з своїх 
таки земляків, наводнюють Пе­
тербург ябедниками, наживають 
нарешті капітал і врочисто дода­
ють до свого прізвища, що кінча­
ється на о, склад в". „Ні, гово­
рить Гоголь про старих поміщи-
ківків, які жили ще своїм давнім 
українським життям, — вони не 
були схожі на тих гидких і жалю­
гідних тварин (!)". Отже, як ба­
чимо, Гоголь тут внразно висту­
пив проти перевертнів — „Гнуч-

ікошнсвків", як їх пізніше охрес­
тив Шевченко. І ми можемо наз-

| вати справжнім попередником 
Шевченка і щодо бичування грі­
хів наших ледащих, здеморалізо­
ваних земляків і щодо пробу­
дження української національ­
ної свідомости. Обидва вони хоч і 

;по різному, виконували одну й ту 

ред Гоголем треба схилятися з 
побожністю, як перед людиною, 
обдарованою найглибшим розу­
мом і найніжнішою любов'ю-до 
людей", а далі: „наш Гоголь — 
правдивий знавець людського 
серця. Наймудріший філософ і 
найвелнчнішин поет мусять ша­
нувати його, як чоловіколюбця". 
Шевченко рівночасно жалує, що 
йому не судилось познайомитися 
з Гоголем особисто. (Лист з 7 бе­
резня 1850 p.). Пишучи в 1854 р. 
(в десять літ по своїм Послані 
до Гоголя) до Йосипа Бодянсько­
го, просить його Шевченко піти 
на могилу Гоголя „помолитися за 
його правдиву душу". Як різнять­
ся ці вислови великого Кобзаря 
від історичних вигуків декого з 

Ренесансове мистецтво, що було 
відоме в західній Україні вже в 
перших роках XVI. стол., прий­
шло до українського церковного 
будівництва скорше, ніж до поль­
ського, римо-католнцького. Серед 
великої кількостн італійських 
майстрів у Львові та інших містах 
західної України, найбільше по­
ходило з Венеції і Падуї, також 
Сісни, Феррари, Больонії. Риму і 
Тесннського кантону Швайцарії. 
Зв'язки з Римом особливо погли­
билися з заведенням унії схід­
ного обряду з Римом. Унійнл 
грсісо-кятолицька церква най­
більше була поширена в XVI-
XVIII стол. в західнііі половині 
України. Сама унійна боротьба с 
також одним з виявів гравітації 
України до південної, Середзем-
поморської культурної области. 

Брак доступу до Чорного моря 
став основною проблемою Укра­

їни і всі сили нації були спрямо­
вані для здобуття цього доступу-
Лнцарська організація, Запорозь­
ка Січ, на середньому Дніпрі, 
вжо з половини XVI. стол. стала 
головною військовою базою цієї 
боротьби. Добрий знавець укра­
їнського війська перш. пол. XVII. 
стол., Поплян, зовсім виразно пи­
ше, що українці виявляли най­
більше уміння і звички на морі й 
при. обороні фортець. Славнозвіс­
ні українські швидкі човни, так 
звані чайки, за Бопляном, були 
Д( :'ИТЬ веЛНКОГО рОЗМІру, КОЖНИЙ 
нп 60-100 вояків, озброєні гарма­
тами і необхідним припасом. Ве­
лика кількість таких швидких і 
зручних для маневрування суден, 
зовсім успішно боролася з вели­
кими і неповоротними турецьки­
ми галерами, не рідко їх винищу­
ючи і досягаючи берегів Анатолії, 
Болгарії і самого -Стамбулу. Ця 

боротьба за доступ до Чорного 
моря особливо зміцнилася за до­
би від гетьм. Петр^Сагайдачного 
до доби гетьм. І. Инвепи (1616-
1709). Коли ж збільшувалася су-
премація Москви, то українська 
політика супроти татарського 
Криму і Туреччини змінялася в 
бік торговельного І ВІЙСЬКОВОГО 
порозуміння (Договори гетьм. Б. 
Хмельницького, П. Дорошенка, 
П. Петрика та ін.). 

В добу гетьм. І. Мазепи кон­
цепція виходу в бік Чорного мо­
ря була особливо популярна. Здо­
буття найбільших турецьких фор­
тець Кнзнкермана, Азова та ін­
ших фортець на долішньому Дні­
прі, це заслуга українського вій­
ська на чолі з гетьм. І. Мазепою, 
хоч як московський уряд старав­
ся ці успіхи приписати собі. Коли 
в перших роках Х”УТП. стол. Мо-
сковія спрямувала свою експан-
зію на північ (Північно-шведська 
війна) та притягала до того і Ук­
раїну, то це викликало серед ук­
раїнського війська і населення 
загальну нехіть. Україна не мала 
жадних інтересів на Півночі і цс 
було одною з причин союзу з 
Швецією проти Москви. Тим са­
мим Україна забезпечувала собі 
вільнішу руку на Півдні. 

В культурній ділянці козацька 

доба принесла незвичайний роз­
квіт науки, і мистецтва, знаного 
під назтою окремого стилю „Ук­
раїнського, чи козацького, барок-
ка". Початий бароккового стилю 
приходять з Італії та Фландрії, 
але вже з кінцем XVII. стол. пе­
реважає самостійна, оригінальна 
творчість на грунті старших тра­
дицій та народного мистецтва. 
(Г. „Ukrainian Quarterly, New 
York, No. 1.). 

Були також течії, що прихо­
дили з Німеччини, але вони де­
якими авторами перебільшені. 
Коли приглянутися до топогра­
фії тих течій, то побачимо, що 
вони йшли головно з південних 
частин — Баварії, Австрії, Швай­
царії, що в свою чергу тяжили до 
сфери південних, італійських о-
середків. Німецькі майстри, що 
працювали на Україні, це або ви­
хованці італійських шкіл або іта­
лійських зразків. Зрештою, ця 
доба порівнюючи коротка, бо вже 
в кінці XVII. стол. переважають 
впливи фламандські, щоб згодом 
їх заступив клясицизм на основі 
італійського неоренесансу і фран­
цузького ампіру. Кінець козаць­
кої доби, з відомими палатами ко­
зацької старшини, зокрема гетьм. 
К. Розумовськгоо, будовані на 
клясичннх зразках Біньолн, Пал-

ладю та інших ренесансовнх май­
стрів. 

Славна Київська Академія, що 
була розсадником науки і мис­
тецтва для цілої Східної Европи, 
притягала не мало молоді також 
з християнського Сходу і Балка-
нів. Також розкішні київські 
друки розходилися до тих півден­
них областей. 

Українську боротьбу за Чорне 
море дуже зручно використувала 
Москва для своїх потреб. Росій­
ський уряд не тільки використо­
вував українську військову силу, 
але і цілий економічний потен-
ціял України. Незвичайний роз­
виток промисловосте в Україні 
XVH-XVTII. стол., особливо збро­
ярського промислу, металевих 
виробів, ткацтва, шкіри, дерев'я­
ного промислу, корабельного бу­
дівництва — все це в повній мірі 
служило при „спільних" війнах 
проти Туреччини і татарського 
Криму. Досить вказати, що під 
час турецької війни 1735-39 pp. 
та новіших часів, майже цілий о-
дяг для московського і українсь­
кого війська, с. т. полотно і сукно, 
а також полотно на шатра і кора­
бельні вітрила, постачали майже 
виключно українські фабричні 
підприємства. (В. Січинськнй, 
Нариси з історії української про­

мисловосте, Львів 1937). Коли ж 
спочатком XVTII. стол. Петро І. 
почав закладати фабричні під­
приємства в Московії, то головна 
маса майстрів привозилася з Ук­
раїни. Також у корабельних вер­
статах у Петербурзі і Воронежі, 
поруч з голяндськими майстрами, 
найбільше було майстрів, вербо­
ваних серед українців. 

Зручна політика гетьм. І. Ма­
зепи (1687-1709) змагає не тільки 
до опановатіня доступу до Чорно­
го моря, але забезпечувала собі 
дальший шлях на південь. Вихо­
ваний на заході, він під претекс-
том православного єдиновірства, 
(що на око не перечило московсь­
ким інтенціям), провадив ближчі 
зносини з Болгарією. Сербією, 
Грецією, Сиріею, Єрусалимом, 
Антіохією, Александрісю. Про це 

сучасних хулителів славвого пол­
тавця ! Так само велико цінив Го­
голя й Куліш, в першу чергу за 
те, Що Гоголь „покликав україн­
ців до пізнання своєї яаніонвль-
ностн". Наскільки глибоко ціка­
вився Куліш Гоголем та як його 
дуже шанував,-свідчать про це 
Його великі і старанні праці над 
Гоголевим життям і листуванням, 
яким Присвятив, він багато часу і 
труду. А що вже • говорити про 
полтавців. На Полтавщині Гоголь 
був свій, рідний письменник на­
рівні з іншими славними полтав­
цями: Грнцьком Сковородою, 
Іваном Котляревським і Євгеном 
Гребінкою. Як шинували полтав­
ці Гоголя, я переконався особис­
то підчас статистичного опису 
Полтави й повітових міст на Пол­
тавщині, що Йога, провадило 59 
років тому. Полтавське Губерні-
яльие Земство, звантажувавши 
до цієї праці студентів вищих 
шкіл. Кожному, з . нас приділена 
була певна дільниця міста, де му-
сілн.мд, оглянути,,й; обміряти Вф, 
садиби й хати. При "цих обмірах 
ми, Повинні були зайти до кожної 
кімнати ft хо-не-хрч, приглянутись 
до цілого хатвьрго влаштування. 
Мені дістався район, заселений 
не якимись там панами, а прости­
ми міщанами, і я мало Не в кож­
ній хаті бачив, крім портретів ве­
ликого Богдана -і) -великого Тара­
са, обов'язково .портрети Котля­
ревського й Гоголя. Це свідчить 
про Великий .вилив Гоголевнх 
творів навіть на широкі народні 
верстви, що поза тим не зазнава­
ли спеціального . оброблення в 
українському напрямі „збоку", 
від якихсь сепаратистів. Тут діяв 
безпосередній вплив творчосте 
великого поета й сатирика. I 
цього впливу зазнав неодин із 
Гоголевнх земляків, а серед них і 
автор цих рядків. Уперше почув 
я про Гоголя, ще дуже малим 
хлопцем, бувши \ на аматорській 
виставі п'єси ,ЛдЧ під Різдво", пе­
реробленої М. Старицьким із Го-
голевого оповідання. Тут мені за­
пала глибоко в г пам'ять фраза, 
що її з особливим притиском ви­
мовив один із акторів (мій таки 
дядько, що влаштував цю виста­
ву) : „Україна плаче, Україна го­
рює..;" І про цю Україну оповіли 
мені згодом, KO'JIW я вже Навчився 
читати, інші Гбголеві твори на 
українські теми. І таких, як я, що 
саме Гоголеві завдячуємо пробу­
дження національної свідомости, 

(Закіпгеиня~и& стороні S) 

' • : • 

український військовий потенці­
ал і господарські засоби та позбу­
лася небезпеки з боку Туреччини, 
Польщі й Швеції, -то прийшла 
черга на ліквідацію Вільної Ук­
раїни з її автбнбмянм устроєм. 
Замість того Москва нагоро­
дила Україну іф'іПацтвом (1783 
р.)' та нечувавим економіч­
ним визиском. ->.-

Російські війська, здобуваючи 
Чорноморське побережжя, поруч 
з українським військом, зразу не 
зуміли забезпечити за собою но­
вий терен. Організаторами пер­
ших укріплених, опірних баз і 

свідчить також його меценацтво військових колоній були украін-
в тих осередках східної християн- ські козаки, що організували itic-
ської церкви (Іван МазеПа — лю- *а і поселення на козацький лад. 
днна і меценат, Филаделфія, Про це, між іншим, наглядно 
1950). Серед турбот I. Мазепи про' 
розбудову українського війська, 
військового промислу та форте'ць, 
особливу увагу вш присвячував 
фортифікації 'Причорноморського' 
побережжя та корабельного оу-' 
дівннцтва. (Відома його допомога 
в будові 10 суден на Запоріжжі).' 
Коли Москва використала цілий 

свідчить рідке видання ,,Дінріум" 
И. Ґ. Корба (Відень', 1701 p.), де 
уміщені рисунки і пляии укріп­
лень та міст над Озівським морем, 
що -фігурують, як Ctvitee Созза-
corum (Гл. В. <Ячинський: іїЧу-
жинці про Україну", б-те •пнд., 
Авґсбург, 1946). 

(Закінченлк буде). . 
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Володимир Барагура 

В одноьіу американському філь­
мі, що йде тепер на екранах ніо-

• іїоркськнх кінотеатрів, б така сце­
на: малий хлопець сидить під му­
ром публічної бібліотеки, ПОТО-. 
нувшн увесь у лектурі комікса. 
Так застає його керівннчка бібліо­
теки. Вона відбирає здивованому, 
вуличникові його лектурі', саджає; 
за стіл у бібліотеці] й дає в руки 
книжку передового ̂ амернкайсь-' 
кого дитячого письменника. Хло­
пець з Недовір'ям і/гдрвогоіо ОГЛЯ-, 
дає грубезну книгу, -в якій тексті 
переважає, а Ілюстрації подибу-
іоться тільки де-не^де. Але ціка­
вість перемагає — ff за хвилину 
він зовсім поринає в" нову лекту­
ру. З того ж дня хлопець став що­
денним відвідувачем бібліотеки. 
Комікси пішли в забуття. 

У грудні, минулого року# аме­
риканська преса повідомила, що 
Державний Законс-датний Комі­
тет задумує ввести' цензуру на 
коміксові видання, 'зокрема ті, 
що пропагують злочин. Не відомо, 
чи ця справа буде позитивно роз­
в'язана, все таки >треба підкрес­
лити факт, що ІС американська 
публічна опінія й урядові чинни­
ки затривожені цісю-загрозою для 
морального здоровія молодого по­
коління, яку уявляють собою ко­
мікси. Реакція йде.в індивідуаль­
но. Багато культурних американ­
ських родин з хвилиною приходу 
на світ немовлятка,' заздалегідь 
складають дбайливсрплян майбут­
ньої лектури дитини>під гаслом: 
„Коміксова кннжка ніколи не ма­
тиме місця в моїй хаті і" 

Бо що таке комікси? Це ніщо 
інше, як спотворена'несовісними 
авторами, ілюстраторами й видав­
цями образкова дитята літерату­
ра. Відомо, що в' певному віці ди­
тина має великий Інтерес до ілю­
страцій та ілюстрованої лектури, 
в якій перевагу мас'молюшж, а 
текст виконує тіль'кн" допоміжну, 
поясняльну ролю й поєднує* окре­
мі ілюстрації в одну цілість (по­
рівняй написи в давньому „німо­
му" фільмі). Продун«5ятн коміксів 
знають добре псдахологио дитини 

ця пошесть дуже швидко, бо є ви­
давництва, які продукують по 4 
мільйони коміксів в одному на­
кладі. Але в американському су­
спільстві це улюблена лектура 
дітей найнижчих суспільних 'іпа-'; 
рів. За те в -нас, на жаль, вона 
поширюється і в Домах івтелі-
ґеятськнх родин, в багатьох ви­
падках у людей з вищою освітою, 
які повинні знати значення вар­
тісної лектури. 

Ані один аргумент, які дають 
-наші батьки на своє оправдання' 
щодо комікств, Не витримує кри-j 
тики. Наііснльніший і нанчастіг' 
ший, це брак часу зайнятися, 
дітьми. А комікс так ідеально 
успокоюс їх. Вони гоДиНамн си­
дять тихо, Наче б їх Не було 'в] 
хаті. Але пригадаймо тим'батькам 
один факт. На батьківщині сіль­
ські матері, щоб успокоїти плач 
дитини й заставити її спати, на-1 
пувалн її виваром із маківок. Ді-, 

Д-р В. Помірно, ает. лікар 

ДЕЩО ІЗ Г І Ш Ш М С А 

—»„ «. ~і*- т^ J годиннику. Коли ми з'їмо кусок 
яння було чудодійне. ДитинаЧ м'яса з втихомирювалася негайно н запа­
дала в довгий, глибокий сон. Але 
наслідки ? Умове упослідженяя. 
А комікс — це вивар 'із маківки 
для психіки, моралі й розуму Ди­
тини! 
- Другий аргумент: комікс деше­

вий. За добру книжку треба да­
ти 'бодяй доляра, а з а н ю суму ці­
лий десяток коміксів. Правда. Але 
книжна, це пожива для духа ди­
тини. -Дешевий харч не виходить 
на здоров'я дитині. Йому брак по­
трібних речовин і вітамін, конеч­
них для росту молодого організ-" 
му. А зіпсований харч доводить 
До затросння й занндіння організ-, 
му. Надто дешева й безвартісна, 
а то й шкідлива книжка так само 
діє на духову структуру дитини. 

Інший аргумент — боротьба з 
коміксами безнадійна. Це тільки 
сповйдво. Треба лише трохи доб­
рої волі й терпелнвостн. Хай ;по-: 

служить приклад із иерївннчкою' 
публічної бібліотеки, згаданий на 
початку статті. Неправильна ме-: 
тода, яку стосує більшість бать-' 
KID, заборонити дитині комікси 

й”внкорнстали цей' природний гін : кус;. Треба стосуватя позитивну 
дитячої психіки для--своїх мате-
тдяльних зисків. Психологія знає, 
що кожний інстинкт'людини мож­
на скерувати різно—1 або спотво­
рити й зробити його шкідливим, 
або „сублімувати" його, тобто 
ушляхетнити й спрямувати в рус-
ло корисне для індивіда й сус­
пільства. Так само 'й гін дитини 
до ілюстрації можна шляхетно за­
спокоїти в лектурі чи оглядинах 
мистецько, морально' й виховно 
вартісної образковбї лектури, але 
Можна його й спотворити зі шко­
дою для одиниці й громадянства 
у безвартісних та - морально де­
структивних коміксогінх публіка­
ціях. 

Небезпека коміксів ще й у то­
му, що вони мають 'усі познаки 
діяння дурману на Людський ор­
ганізм і стають легко психічним 
налогом. Якийсь громадянин у 
лНсті до редакції "одного амери­
канського часопису' наївно-щнро 
Признається, що він V ,,крейзі" на 
пункті коміксів, читає їх по 10 
денно й через них "втратив уже 
декілька разів роботу'! 

І коли протнкоміксбва кампанія 
починається якраз -у країні, що с 
КОЛИСКОЮ КОМІКСІВ, то дивним ви­
дасться факт, що наші батьки не 
тільки потурають, але й сприяють 
Поширенні комікс'ової пошести 
серед своєї дітвори.' А шириться 

Методу — дати -дитині добру 
книжку й навчити любити її. Ди­
тина швидко сама пізнає, що вар­
тісне. 

Виступаючи проти коміксів, ми 
ніяк не поборюємо образкові ди­
тячі видання чи англомовну ди­
тячу літературу. Навпаки, одні й 
другі нашим дітям потрібні. Але 
під однією умовою — що вони 
будуть мистецько, морально та ви­
ховно вартісні. А пам'ятаймо, що 
англомовної дитачої літератури 
ніяк не можна ідентифікувати з 
коміксами. Вона дуже багата, різ-
вородна, цікава й розкішно ви­
дана, хоч і. дорога. 

Одначе все таки перше місце 
ми повинні віддати рідній дитячій 
лектурі. Бо багато недоліків мож­
на закинути українській дитачій 
книжці. З виїмком одного: вона 
завжди стояла на належному мо­
ральному й виховному рівні. 

• Розширення права вете­
ранів з Корейської війни на 
таких ветеранів, що не їздили 
до Кореї, а були тільки в ак­
тивній службі від 27 червня 
1950 p., домагається сенатор 
Джеймс Е. Моррей. КолН б 
так сталося, тоді бувші вояки 
мали б подібну допомогу для 
покінчення шкіл, як це мали 
ветерани другої світової війни. 

Нам, новоприбулим до Амери­
ки, по довгих роках Недоїдання в 
Европі, хочеться скоро в Америці 
надолужити і ми нупусмо залюб­
ки товщі і м'ясо, а головно сви-
ияче-вепрове, бо воно і найдешев­
ше. Радо теж купуємо всякого ро­
ду м'ясні продукти, як консерви 
і ковбаси. Все те нам чомусь не 
смакує і ми тоді купуємо європей­
ські вироби або вироби, роблені 
вдома. Я, як ветеринарний лікарі 
уважаю за вказане подати до за­
гального відома, а головно ново-' 
прибулим, осторогу перед їджен-
ням в'епрового м'яса. 

Провірка м'яса безріг в Америці 
дещо відмінна від провіркн в Ев­
ропі. Різниця полягає в тому, що 
в Америці не провіряють свиня­
чого м'яса, чи є в ньому трихіна. 

Трихіна це паразит, округлий і 
скручений на подобу пружини в 

трихіною, тоді трихіна 
розвивається в наших тонких 
кишках і, дозрівши, плодить бі­
ля тисячу яечоїс-лявр. Ляври роз­
ходяться по людському організмі 
дорогою лімфатичних посудин. 
Осідасться трихіна в м'язнях тіла, 
а улюблені місця осідку лявр три­
хіни — це м'язні перепонн-дія-
фрагмн, язика, гортанкн, жуван­
ня, а також серце; місцем осідку 
Може бути і центральна нервова 
система та легені. В цих місцях 
ляври трихіни дозрівають, оторб-
люються, відгороджують самі се­
бе, а також людський організм їх 
тех огороджує. В тих огорожах-
кайсулях трихіни проживають по 
кілька років," згодом вапніють та 
ресорбуються. 

Залежно від кількосте і місця 
осідку трихін виступають об'яви 

му, що до провіркн береться кус­
ки м'яса тільки із м'язнів перепо-
ни-діяфрагаш, Що є найулюблені­
шим місцем осідку трихін. М'язні 
перепони можуть бути ВІЛЬНІ від 
трихін, але в інших м'язнях три­
хіна може бути. 

Тому практичні американці ще 
в 1906 році занехалн цю провірку, 
а звернули увагу на джерело за­
рази свиней трихінами. Вони за­
боронили Кормити безрога сирими 
відпадками з кухонь, а поручили 
годувати тільки зерном. Крім цьо­
го поручили годівельннкам без­
ріг безоглядно вивищувати щурів, 
бо стверджено, що безрога, які 
поїдали щурів та їли сирі кухонні 
відпадіш, мали в своєму м'ясі три­
хіни. Потім американці поручили 
м'ясо заморожувати, бо процес 
замозожування, так як і Процес 
варення, убиває трихіни в м'ясі. 

Щодо інших хворіб і захвору-
вань у безріг в Америці та полу-
чсиими з тим амінами в м'ясі — 
то провірка м'яса в Америці дуже 
строга, а оцінка м'яса ще стро-і 
гіша. Всі хворі безрогії й інші до­
машні тварини в Америці не Дорі­
зується, їх не дозволяється різаїи-
вбивати в різні. В Америці Не мас 
застосування наша приповідка: 
„як ніщо не поможе — то дорі­
зати". € дуже мало в Америці га-
лапасннх недуг у домашніх тва­
рин, не мас, приміром, в-м'ясі без­
ріг вуррів-решетинн і тому амери­
канці не хворіють на солітера. 

М'ясо рогатого скоту, як корів, 
волів, телят, овець і -кіз є надави-'| 
чайно добре і здорове. В Америці 
рогатий скот не май туберкульо-
зн — сухіт, як це бувас в Европі. 
Відсоток туберкульози худоби до­
ходив там до 36%, а в Амориці 
немає навіть 1%. В Амеряці є лн 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
НЮ ІЮРК, її. я . 

Святойорданська Товариська 
. . Зустріч Станиці УСС 

в Ню Порку 

участь в церковному святі Набуття 
площі і будови нової церкви. В 
листопаді -брали 'спільну участь в 
програмі Листопадового Свята. 
Також в листопаді товариство; 

В неділю, 20 січня, зійшлися сгіравляло величаву товариську 
члени Станиці — Ню Йорк на забаву. Треба тут зазначити, що 

захворінь у людей, котрі нераз і ше дві оцінки для кожного м'яса, 
кінчаються смертю. В Америці ви- .добре" або „ве добре". В продажі 
казано на 5303 Посмертних секцій 
у людей аж 856 випадків трнхі-
нози, то рівняється 16.1% • 

Американці свідомі цього й 
їдять тільки добре вварене м'ясо 
І тільки варені м'ясні продукти 

Заборонений с^«:наябільшв~сИа»>Апбо ,мИясві^коВсврии.!-© Америці 

Н А Л Е Н Д А Р - А Л Ь М А Н А Х 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

НА 19 52 РІК! 
Альманах УНСсПозу—це велика на 160 сторін книга в мистець­

кій окладввці та ва прекрасному папері. В вів, крім календаря на 
1052-гпй рік із зазначенням всіх українських та американських Цер-
коваих і національних свят та крім історичного календаря, поиіще- Р. 
ні чне:енкі вірші оповідання, спомини та статті визначних авторів. Б 

Ціна Календаря, не зважаючи па величезні к о п т В 
видання, ТІЛЬКИ О Д И Н Д О Л Я Р ! 

Тому, що тираж Календаря обмежений — поспішайте 
із замовленням ї .Члени УНС можуть замовляти Календар 
у своїх В ідд ілах Безпосередні замовлення висилати ра­
зом з грошевою'належнтістю иа адресу: 

SVOBOD& Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю вислати мені примірників Календаря 

У. Н. Союзу на 1952 рік, за що долучую $ 
(Виповніть ио-англінськн!) 

ІМ'Я І прІ8ВЕЩ© 

В Адреса: 
<М 6 Street) <City) {State) 

XDate) 'Signature) 

всі вироби з невареного м'яса і 
сире м'ясо безріг мають в собі за­
грозу заразити нас трихінами. 
Найкраща рада не їсти сирого ве-
прового м'яса і виробів з сирого 
або валів вудженого м'яса. Ку­
пуючи таке м'ясо за тяжко запра­
цьований гріш, часто купусмо го­
товий присуд на довгу хворобу, 
або навіть і смерть. З тої самої 
причини і Талмуд забороняє жи-1 
дам взагалі їсти вепрове м'ясо: Це І 
с і перші відомості про трихіну. 

Американський уряд, знаючи, 
що грозить його горожанам і ви­
даючи приписи про провірку м'я­
са, каже, що провірене м'ясо без­
ріг на різні не охороняє людей 
від недуги трнхінози. 

Трихіни не можна знайти голим 
оком в вепровому м'ясі, тільки 
мікроскопом. Мікроскоповий ог­
ляд м'яса получений з великими 
коштами і гамував би швидкість 
продукції. Провірка трихіни лиш 
зменшує трихінозу у людей, а не 
усуває її цілковито. Доказом цьо­
го Европа, де хоч шукають за три­
хіною у всіх безрогах після за­
різу, то однак на 100 захворінь 
на трихінозу аж 33% походить із 

в Америці є лиш повновартісне 
м'ясо, а не мас жодних дешевих 

чергову товариську зустріч. За' 
святочно прибраними столами за­
сіла „стара война" в родинній ат­
мосфері до склянки чаю. Станич­
ний Калина, що є й Кошовим всіх 
'станиць'в ЗДА, отборйв сходини, 
вітаючи всіх, зокрема представни­
ків Головної Ради Братства й Го­
лову от. Гірняка і представників 
"Красвото ІСотпа, — подав порядок 
Вечора та попросив до слова М. 
Заклннського. що виголосив 
змістову доповідь на тему: „Наші 
завдання під теперішню хвилю". 
Розвиваючи думки в напрямі зав­
дань по лінії ветеранській та гро­
мадській, доповідач подав кон­
кретні заходи, яких на'його думку 
треба вжити, щоб належно вив'я­
затися з покладених на організа­
цію завдань. -Велику допоміжню 
силу вбачає він в 'продовжуванні 
розпочатих видань і то не лише 
малого формату. Лише в той спо­
сіб можна буде помогти переда­
ти історії докладно опрацьований 
стрілецький період 'боротьби за 
державність. „Остання сотня 
УСС", що живе на території ЗДА, 
мас ще багато чого до сказання, 
знає ще багато не лиш епізодів 
поодиноких боїв, походів, подій, 
якими треба доповнити відомі вже 
дані, але мас дуже цікаві відомос­
ті про безпосередні причини, чи 
умовний, які формували відомі іс­
торичні дати. Перейшовши до гро­
мадського відтинку, доповідач ще 
більш підкреслив питання видань, 
Через які одиноко можна мати до­
ступ до української молоді, що ви­
ростає в умові шах. що ніяк не 
Можна було передбачити. З черги 
Купчинськин поділився з това­
риством своїми Враженнями з по­
дорожі до Канади та зустрічі із 
братством Канадійського Коша. 
В обшнрній, живій, змістовій та в 

І зразково академічному тоні вндер-

поважні суми гроша прибули з 
народно-націоні^янх свят, їх ви-' 
слано до Народного Фонду Кон­
гресового Комітету. Також з на­
годи річних зборів визначено $25, 
продовжуючи Членство у Конгре­
совому Комітеті. 

Тов. Запорозька Січ нараховує 
понад 460 членів, а фінанси Тов. 
в 1961 p., в рубриці прибутків ста­
новили $18;022.62, 'к в рубриці 
розходів $12.310.36, що в ййеліді 
дало $660.45 чистого зиску Т-'ва,І 
що з кінцем -року мало грошевого 
мастку $19,627.56. 

До нового уряду Т-ва Ва рік 
1952 увійшли: Й. Чагарин — го­
лова; його заст. О. 'Червінськнй; 
фін. секр. І. Кокольськнй; його 
заст. М. Яцншнн; касіср П. Терор; 
його заст. М. Копернюк; рек. секр. 
Я. Кнндефорський; його заст. Я. 
Грнчух; Контроля: А. Гурняк, Д. 
Байко, І. Тепер; Йнроаі Судді: 
М. ПроборІЕськлй, ІО. Симбірсь­
кий, О. Червінськнй; Опікуни 
хворих: О. Колігіяяк, Н. Гаврада, 
І. Стрик; Хорунжі: В. КоМуніць-
кнн, М. ГулЬов'аЧ; Бібліотекар: М. 
Чагарин; Маршал — Й. Кава. 

І. -Кокольськнй 

СТИПЕНДІЯ 'ЇМ. ЮЛІЇ 
ШУСТАКЕВНЧ 

ҐОЛбСйЧРІЇАШ 

Минулої суботи померла в місті 
Дітройті загально відома і шано­
вана громадянка і артистка — 
Юлія М. Шустакевич, що була 
першою головою^Со'юзу Українок 
Америки. Вшановуючи заслуги 
Покійної жіноцтво СУЛ рішило 
створити Сгнп”еИдпо ЇМ. Юлії Шус­
такевич. На ФОНД цеі стИпе'НдгТ' 
уже почали напливати пожертви, 
складені замість вінків на могилу 
відділами СУ А, жінками та прия­
телями і знайомими Покійної. 

ДО ПИТАННЯ — США, чя ЗДА ? 

Принципово погоДжупо'шсь з 
шановним І. Вербяним („СвОбО-
да”ч. 21), що вираз СҐЙА (сполу­
чені штати) Не цілком вдалий, Ife 
можна погояИтйеь, Йю -ЗД '(з'ед-
нані Держави) більш відповідний, 
бо в українця зі словом „Держа­
ва" виникає поняття про такий 
суспільно-політичний організм, я-
кнй диспонує елементами Держа­
ви, а саме: суйереяйіеть, власне 
військо, власна валюта, власна 
внутрішня і зовнішня 'політики, 
прерогативи представництва в ін­
ших державах і т. ш. 

Чи мають ці елементи сТейтн 
НебрасИа чи Массачузетс? ffi! То 
які ж вони держави? А йоли 
складники цілого не мають назви 
„держава", то як сама ЦІЛІСТЬ "Мо­
же бути названа ЗД — з'єднаная 
держав? 

Далі шановний І. Ві*ббянни ду­
же легко оперує терміном — 
„Made In Moekow". Сам ввтеф за­
значає, що московські „штати" — 
пішли від йім. „Stan-ten" — чому 
ж тоді не „Made th Germany"? 
В англ. мові с слово „barrel" — 
укр. барило, але ми не можемо 
сказати, що то „Made in Ukraine" 
бо корінь слова — тюрко-татарсь-
кнй. 

Але вернімось до питання США 
чи ЗД. 

Коли вже ті слова не відзерка-
люють вірно американського 
„стейтн", то чи не ліпше буДе 
вживати — ОСА (об'єднані стей­
тн Америки), чи врешті — ССА 
(союз стейтів Америки) ? 

Скаже дехто, що люди вже 
звикли до „ЗДА". Але то нічого. 
В нашій православній церкві дяк 
звик співати: „Восхвалю Господа 
в животі моїм" . . . Він бідолаха 
не розуміє, що церк.-слов. слово 
„в жівотс" і укр. „в животі" (в 
житті і в череві), то колосальна 
різниця, між ними нічого немає 
спільного! Але що ж — звичка! 

Тсодоу Сидоренко 

крамниць, з гіршим сортом м'яса. ****£?* aww«t4HOMy тоні видер-1 Дальші пожертви Проситься слати 1 
Ми стрінули;в Америці ще цілу гаЙ£ Дискусі, висв^лено g g M t a a таку адресу: 
Z ? 5 2 2 \Г "•^^ffigtfJSggS? і цікаві моменти he тільки ветераН-,1 Scholarship -Fund of JuUa ShusU-масу м'яса в Пушках-консерпах. І 

Кожне м'ясо в консерві добре зва-.' 
•рене. Продес^онсерв^^Цшня стро­
го контрольований. 

Та сама строга провірка-коятро-
ля є і при виробі всіх інших м'яс­
них продуктів. Всі провірені м'яс­
ні продукти і саме м'ясо є значені 
в Америці округлою печаткою. 
На тій печатці є написане „Злу­
чені Держави — перевірено й-до­
зволено". Є ш,е на продуктах на­
писи фірм і важний напне „Готове 
до їжі". Без напису „готове до 
їжі", треба кожний продукт конче 
варити. Крім дуже великого ба­
гатства домашніх тварин і дуже 
високо розвиненої м'ясної індус­
трії Америка ще імпортує м'ясо 
і його продукти.. Увесь імпорт 
м'яса і м'ясних продуктів також 
строго контрольований. Експорту­
ють американці тільки кінське 
м'ясо, головно до скандинавських 
країн і Бельгії. Та на днях викри­
то в Шікаґо і в стейті Іллиной ве­
лику аферу-скандал, а саме не­
совісні продуценти продали сотки 
тисяч фунтів кінського м'яса за 
волове. Знайдено кінське м'ясо в 
„гамбургерах" і всякого рода ков­
басах. І знову сповнилися слова 
старої римської пословнці: „Ков­
баса — то божеська їда, бо сам 

Г Р И Ц Ь З А З У Л Я 
В КАРИКАТУРИСТА. 

«-*«*/-* £»*..< 

ськнх проблем, зокрема їх тшсй>| kewyc'h \ 
але й проблему, „Збруча". В двсг ^/0 Ukrainian National Wotneh'a 

j кусії брали учнстьт*утгчян<?кк«Я7 ~ ~ *~ * 
Калина, Гірняк, Галнчин, Мйпгу 
га, Ріпсцьклй, Гриневнч. Комар 
ннцький, Віитоняк, Зиблікевнч, 
Налисник, Заклинський. Дискусія 
буде продовжуватися на черговій 
зустрічі. (р) 

ВУНСАКЕТ, Р. АЛ. 

провіреного м'Яса. Причина в то- j бог тільки знає, що є в ковбасі 

„ВІН НАШ - ВІН НЕ ЇХ" 
(Закінчення зі стор. 2). 

була иесчисленна кількість. Від реказуватиму своїх тодішніх вра 
самої своєї появи виконують Гого 
леві твори цю патріотичну місію 
— кликати українців, як казав 
Куліш, то пізнання своєї націо­
нальності!. З фактів, що свідчать 
про успішне виконування ними 
цієї місії, пребогато. Я обмежуся 
тут голосами — признаннями 
двох наших визначних людей, 
відділених від себе цілими деся­
тиліттями — славного історика 
Миколи Костомарова й віцепрези-
дента Української Академії Наук 
академіка Сергія Єфремова. Ось 
що каже Костомарів у своїй авто­
біографії: „У цьому часі (як він 

жінь, скажу тільки, що після 
книжки Гоголя вперше я почув 
себе сином рідної землі, що з „Та­
рана Бульби" запала мені в ду­
шу перша іскра національної сві-
домостн". (С. Єфремов, Між дво­
ма душами. М. Гоголь, Київ 1909, 
стц 6). 

Як сильно захоплювала зма­
льована Гоголем лицарська пос­
тать Тараса Бульби не тільки нас, 
але й чужинців, свідчить той 
факт, що один німець-квлоніст 
поставив був йому пам'ятцігк у 
своїй садибі на Хортиці. Коли так 
ставляться до Гоголевих творів 

був юнаком, ппали мені в руки і чужинці, то що ж уже говорити 
„Вечорі на хуторі біля Днкань-Іпро нас. Невже ми не можемо бу­
ки" й „Тарас Бульба". Це було \ ти вдячні великому землякові за 
ледвн чи не перше пробудження 
того почуття до України, яке дало 
зовсім новий напрям моїй діяль­
ності. Я читав Гоголя з захоп­
ленням і начитатися не міг „Як 
усе це було так близько мене і я 
нічого цього не бачив", думалося 
мені. Треба це гарненько висту­
діювати". Значно пізніше те саме 
говорить про себе Єфремов: 
„Скоро я вивчився грамоти, тра­
пилось мені, малому хлопцеві, 
прочитати .^Вечорі на хуторі біля1 

Диканьки" та „Миргород". Не пе-

тс, що вивів нас у люди, показав 
Україну і вам самим і всьому 
культурному світові. І цей світ у 
сторіччя смерти Гоголя загово­
рить про нього всіма мовами, під­
носячи його великі, вселюдські 
заслуги. Невже ми не тільки сто­
ятимемо осторонь від цієї всесвіт­
ньої хвали, а ще й відрікатимемо­
ся від творця, якому так багато 
завдячуємо. 

Я гадаю, що у нас не ноже і не 
сміє бути іншого становища, як 
те, що його займали наші великі 

Річні збори Тов. Запорозька Січ 
Річні збори товариства Запо­

розька Січ, відділ 206 У.Н.Союзу, 
що відбулися в неділю 20-го січ­
ня, були пеерведені зовсім в змі­
неній атмосфері від минулих ча­
сів. З головнішого, були звіти 
уряду і контролі з діловодства за 
рік 1951, перебрання проводу но­
вими урядниками на рік 1952, у-
хвалення резолюцій, які мають 
входити в життя на користь това­
риства, відділу і народної справи 
на 1952 рік, та, в кінці, була то­
вариська забава і буфет з нагоди 
закінчення старого року та по­
чатку нового, з великим почут­
тям до більшої активної праці. 

Із звітів урядників, рік 1951 ви­
явився успішним роком, беручи 
під увагу, що товариство Січ бра­
ло участь у всяких церковних, 
громадських і народних імпрезах, 
та заразом обходило свій ювілей­
ний рік. В місяці березні Відділ 
взяв участь в програмі свята Шев­
ченка. В травні взяв спільну у-
часть в параді народів ,,Ай ем єн 
амерікен ден". 27-го травня това­
риство Січ, відділ 206, святкувало 
40-літній ювілей свого існування. 
Це було одно з найбільших свят 
товариства за ввесь час. Свято бу­
ло відзначене церковними відпра­
вами в наших українських церк-
квах у Вунсакет, бенкет в готелі 
із визначними гостями і бесідни­
ками, як Гол. Предс. У.Н.Союзу. 
Д. Галичий, Гол. Радний І. Ко-
кольськнй,заступник губернатора 
стейту Р. Ай., Мекірнсн, посадник 
міста Вунсакет, Перснт, із основ-
ників А. Швець і М. Чагарин, та 
з відповідною мистецькою програ­
мою, В жовтні товариство брало 

люди і яке сформулював у п'ят­
десятиліття народження Гоголя 
М. Грушевський: „Не тільки з 
огляду на влив, який мали Гого­
леві повісті з українськго життя, 
а і з огляду на українські почут­
тя, ми не маємо ніякої причини 
викидати його з історії українсь­
кого руху, розвою української 
свідомости. 1 менше всього можна 
згодитися на те, щоб його проти­
ставляли українському рухові, 
як щось прішципіяльно йому 
противне. Він наш, він не їх". 
(Літ. Наук. Віствик 1909, кн. 3) . 

League "о? America~ 
866 N. 7-th St,-PW!adeJpnla 28, Рй 

І — В І Н 

' • ПротИ висилання робіт­
ників на пенсію по скінченім 
65 роі<і життя радили ва кон­
ференції Красного комітету 
Старіння в Колумбійському 
>нІверснТеті в Ню Иорку. 
Учасники конференції дово­
дили, що впродовж ЗО років 
в Америці буде 66,000,000 осіб 
понад сорок років, а 24,000.-
000 понад 65 років життя. 
Конференція дораджує заста­
новитися над цими проблема­
ми для зміни пенсійної систе­
ми. 

— Чи довго ти ще будеш 
мучити ? 

— Поки не заплатиш Націо­
нального Д а т к у ! . . . 

й х х т т х т т х т т т т т т т т т і т і і т » » м т і т » х х ч ж х » я т » я х т « » » ж і т і к | і і 

УНРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
Вже появилася І продасться найбільш необхідна кннжка для 

УКРАЇНСЬКОЇ ДИТИНИ: 
п о в і т У К Р А Ї Н С Ь К И Й 

БУКВАР-ЧИТАНКА 
МОВО РІДНА 

опрацьована І. Коряцьким ,рекоИсіїдошша для домашнього І шкіль­
ного нявчання української мови шкільним референтом „Учитель­
ської Громади" — проф. д-ром К. Кнсілевськям. 

„ВУКВАР-ЧИТАНКА" у своїх 192 сторінках мас три частини: 
1) Посібник для учнів англо-мовних шкіл, за яким діти, що знають 
основи англійського письма, легко можуть засвоїти українську абет­
ку; 2) Буквар; 3) Читанка. В текстах біля 200 рисунків і ілюстрацій! 

Зміст БУКВАРЯ-ЧИТАНКИ взяв до уваги особливі прикмети 
життя на американській землі, не залишаючи тісних зв'язків з 
Рідним Краси. 

Українські Батьки! Не відкладайте навчання української мо­
ви Ваших дітей на пізніше! Використайте зимовий час і навчіть 
Вашу дитину по-українському придбавши БУКВАР - ЧИТАНКУ. 
Ціна $2.00. Замовлення враз з належністю слати до: ,( 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City З, N. J. 
Г г н и і и т у т у н м » т н ї п н » т і н » ї і м ї и і ї і ї и п г т т > ; 

НОВИЙ ТИЖНЕВИК ЛІТЕРАТУРИ, 
МИСТЕЦТВА І КУЛЬТУРИ 

мас появитись як окреме недільне видання „Свободи" вже 
в березні 1952-го року. 

Негайною висилкою замовлення прнешшіть появу 
цього тижневика. 

В тій цілі виповніть подане внизу зголошения, вит­
ніть його та перешліть на адресу „Свободи": 

SVOBODA, Р. О. Box 346, jersey City З, N. J. 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю зарахувати мене до передплатників тижне­

вика літератури, мистецтва і культури. Передплату ва 
тижневик зобов'язуюся вислати негайно, як вів почне \ 
ПОЯВЛЯТИСЯ, 

"(Ваповнггь по-англійсмш!) 
Ім'я 1 прізвище — . 
Адреса: -, 

(М & Street) 

( І * * ) 

(City) ТИ** 

(Signature) 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 5-го ЛЮТОГО, 1952. Ч. 29. ^ 
Я 

Р О З Ш У К И 

Пошукую 1ВЛНЛ ЛИСИН СИТОЇ 
Петра а гелл Новосілкл поп. Під­
т и п і , який ниіх:ів до Америки і: 
1913 p. Mykola Pjorko, 459 Hamilton 
Avenue, Riverhead, N. Y. 

П Р А Ц Я 
Потрібно ПРИБИРАЛЬНИКА, му­
сить бути амер. горожанином. Ста­
ла, денна праця, 5 днів тижнево. 
Голоентнсь від 10. рано до 4. попол. 

15-25 Whitehall Street, Room 210, 
New York, N. Y. 

Ю В Е Л І Р 
CHARLES & CHARLES 

191 Ave. B, Corner 12th St| 
New York 9. N. Y. 

Telephone: CA. 8-1889 
Годинникар 1 ювілер від 1905 p. 

Агенція на гарні швай царські та 
американські годинники та біжуте­
рію. Всю працю виконується у вла­
сній робітні. Один рік гарантії. 

• БИЗНЕСОВІ НАГОДИ • 
ІПУКАОМО СПІЛЬНИКА 

до розбудови І поширення нідпрн-
i.MCTiuv (бізнесу) З S 1,000 до $2.000 

готівкою. Заінтересованим внсилііг.-
м<> ближчі інформації. Писати на 
адресу: 

Q. В. N. SHOP 
180 Monroe Street, 

Passaic, N. J. 

У. H. Фонд дякує Платникам і Жертводавцям КУТОК МОВИ 
(ЛИСТА ч. 30 — по день 28. Грудня 1951). 

КОЛОРАДО: 
Делвср: Стефан ГІашко $10. 

КОННЕКТИКЕТ: 
Бріджпорт: Володимир Болонннй з 
тнсьменницького прийняття) $25; 
Мирослав і Дарія Стахів $10. 
Кохчеотер: Яким Заяць $10; Федір 
Паращук. $2. 
І'леотонберІ: По $10: Осип Вандера, 
Стефан Чайкоікькнй. Микола Леш-
ко, Іван Мізерний, Олександер При-
шляк, Марія Смик; $5: Теодор Бал-

і 1951 pp.); по $10: Микола Ароеній. 
Теофіль Багрійчук, Маріян Дуб, 
Володимир Дучинський, Михайло 
Гурак, Микола Гаврилів, Стефан 
Глоговськнй, Михайло Ярема, Гри­
горій Кальницькнй, Петро Кузняк, 
Михайло Петрина, Волод. Разумов, 
Микола Сенета, Теодор Сеняк, Мар-
кіян Стеткевнч, Ольга Віжевська, 
Гнат Воробець, Володимир Ворона, 
Михайло Вовк, Тамара Жук; по $5: 
Дмитро Воднар Свген Коссар, Інан 

ко; по $2: Михайло Дзядик, Поснф ,Ставничнй 
Патиняк; $1: І. Саламаха. Попитанії: Братство СВ. ІВЯЯЛ Хре-
Гиртфорд: Відділ УККомітету я л и - стнтеля (230 відділ У.Н.Союзу) $25; 
СТОПадОВОГО свята $-10. по $10: Марія Дуб, Андрій Феду-
ЛІФемон: Петро Шайда $10. нечко, Михайло Козловськнй, Остап 
ІІю Вритен: Володимир Чубок $10. 
Нні Лондон: Іван Лецнн $10. 
Мирнім: По S10: Петро Хома, Дми­
тро Галнш, Ксепофонт Гаврнлюк, 
Теодор Лазар, Мирон Техльонець, 
Юрій Турач, 276 відділ Укр. Робіт­
ничого Союзу. 
Виллемпнтик: По S10: Микола Ху­
доба. Стефан Ковалів, Петро Куш­
нір, Павло Пундій, Юрій Тучкевнч. 

Ліфінович, Дмитро Лопушанськнй, 
Катерина Остапяк, Константин О-
стапяк, Микола Панкевич, Григорій 
Піляк. д-р Роман Стахура, М. Ста-
пай, Іван Стрілка, Михайло Тер-
лецькнй, Станислав Вншатннськнй; 
по $5: Катерина Бійовськь, Петро 
Ліщак, Юрій Присташ, Іван Вішка. 
Микола Винник; у часі листопадо­
вого свята зложили: дрібніші дат 

Степан Завойськнй; $5: Вогд. Стель- кн на Народний Фонд такі грома-

УВАГА! Маг.мо на продаж 3 фа 
МІЛІЙНИЙ дім н Jersey City. При­
носить $75 місячно. Податки $220 
річно. Льотл 25x100. , 

ПІш> $6,Л00. 
Потрібна готівка $2,000 — решту 
можна сплачувати 15 років. Мож­
на мешкати безкоштовно і сплачу­
вати дім з нннайму двох помешкань. 

Кличте: 
HOboken 3-3540 

THF JOSEPH J. GARIBALDI 
ORGANIZATION 

Realtors 
77 River Street, Honoken, N. J. 

• Кннжкв-ЛСуршілн-Карткя • 

ДІТИ 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
IV-ій том 

Д. Гуменної 
Ціна $2.50. 

0 
Зшшюитст-—— 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346, 81-83 Grand St., 

Jersey City 3, N. J. 

мах; $1: Андрій Федун; по $3: Ma 
рія Полюча, Ілько Вічак; по $2: I-
ван Явірськнй, Юрій Русин, Григо­
рій Совнч; по $1: І. Олійник, Ю. 
Шова, О. Рудко. 

ДКЛЕВЕР: 
Вилмннгтон: По $10: Симон Арти-
менко, д-р Орест Павлюк. 

ДИСТРИКТ КОЛОМГ.ІЯ: 
Вашингтон: По $10: Симон Мелех, 
Юрій Старо* ольськчй. 

ІЛЛІІНОП: 
Олтоя: Д-р Д. Ярославич $10. 
Асторія: Григорій Гармаш $5. 
ІНІкаГо: По $10: Евдокія Домашев-
ська, Микола Лешнк, Роман Петро-
нгук, Іван Стефанюк. 1 КБНЗАС: 
Персоно: Д-р Стефан Рубель $10. 

МЕРИЛЕНД: 
Пплтнмор: По $10. Клнмет Бабяк. 
Михайло Яворськнй, Антін Кучер, 
Семен Мнхайлншин, Марія Муль-
кевнч. Микола Вавриків. 
Еджвотер: Иоснф Л. Г. Кулнннч $10. 
Генрмтон: д-р Ярослав Хміленсь-
кнй $10. 

МАССАЧУЗЕТС: 
Погтон: Відділ УКІСомітету з листо­
падового свята $29.50. По $10: Дми­
тро Варан, Антін Верегулько, Ста-
ннслан Берегулька, Михайло Гри­
щенко. 
Сайт Ггдлі: Микола Околіта $5. 
ВеГктер: Антін Лемешка $5. 

МІПНИГЕІІ: 
ДІтройт: Михайло Заховпїв $12. 
Гемтремк: Гілярій Вогай $10. 
Пннконміґ: І. Заполох $5. 

МІННЕСОТА: 
Гелловк: Андрій Кирилюк $10. 
Міннеололіг: Л. П. Грнцак $20; по 
$10: Дмитро Іфтсвнч, Іван Піхар, 
Антін Загородннй. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Г.еПон: Василь Савнцькнй $10; А. 
Буктований $5. 
Кемден: Іваи Бодревич $5. 
Клнфтон: По $10: Дмитро Вутець-
к 

• Професійні оголошення • 
Dr. S. CHERN0FF 

223 — 2nd Ave., (Cor. 14th St.) N.Y.C. 
TeL GRamercy 7-7697 

Острі 1 довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. Х-Кау. Роздуття 
ясил лідусмо без операції. Переводи­
мо аналізу крови для супружнх 
дозволів. — Офісові години: Що­

дня від 10 рано до 6:45 ввечорі. 
В неділі від 11 до 1 попол. 

Еґзаиінація $3.00. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave.) N.Y.C. 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. FlouroscoHY.X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево­
димо аналізу крови для супружнх 

дозволів. 
Офісові години: щодня 1-S І 5-8 p.m. 

В неділі від 10-2 попол. 

Ставайте гленами Україн­
сько? о Народного Союзу, а 
тим самим і співвласниками 
дванадцяти м'ичьйоиоао?о Со-

иД. Іван Добко; Іван Наннж $5. 

юзового майна! 

аава *)»*)•.•• а* кедвавжамла то 
Т У Р Б У Є В А С В А Ш Е 

ВОЛОССЯ? 
Якщо ви стурбовані тим, що ваше 

волосся занадто випадпе або рветь­
ся на кінчиках через неприродну 
сухість, ви зридісте, як довідаєтесь 
від людей, що колись хворіли на 
випадання волосся на голові. Вони 
врятували себе від ціг.І недуги вжи­
вання н о в о г о л і к у , що зветься 
ТРАИСАН (Trysan). 

Доходять ВІДОМОСТІ, що ці й Інші 
турботи з волоссям, які бувають від 
сверблячки, малого лишаю тощо, 
припинилися завдяки правильному 
вживанню цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погіршає 
стан вашого волосся, а зараз же 
вживайте ТРАИСАНУ. Ми маємо 
його тепер в обмеженій кількості. 
Ви зможете дістати його за спеці-
яльну ціну, коли надішлете поштою 
повідомлення до Trysan Co., Box 
226, DepL 201, Peekskfll, N. Y. Звід­
ти вишлють вам дві трндолярові 
пачки за $5, тобто із знижкою $1 
від звичайної ціни. Коли посилати 
післяплатою ( С О П ) , тоді додати 
ще поштову доставу. 

ІМЯ 

Адреса 

Місто Стейт„ 

$10; по $5: Теодор Федун, Богдан 
Ґолда, Юрій Кертичак. 
Ірвінгтон: По $10: Богдпн Дацківсь-
кий, Антін Гайовський, Ярослав Га-
йовськнй, Ольга Любом. Гайовська, 
Борис Процюк. 
Джерзі Ситі: Орест Стецура $15; 
Петро Лахоцькнй $10. 
Линден: По $10: Богдан Крехооець-
кнй, Микола Креховецькнй. 
Милвнл: Українська Православна 
Церква Петра й Павла з листопа­
дового свята $25; о. Андрій Рудаке-
вич $5. 
Нюарк: Мейс Бюті Сальон (М. Ша-
франська і П. Хома І $25; по $10: М. 
Білас, Семен Фецовнч, Мирон Я-
нюк, Роман Кочержук. Мнрон О-
гадца, Юрій Пітьо, Зеновій Пнтляр, 
Іван Пушкар, л-р Люба Стефаніпсь-
ка, Гр. Шпигульськнй, Т е о д о р 
Штендера; Коист. Воднарчук $2. 
Нотлей: Волод. і Марія Семенина 
$20. 
Иагеейк: Павло Мазур $10. 
Филнпзбурґ: Михайло Верес $10. 
Пайн Віч: І. Котонська $10. 
Синґек: Фр. Сурко $5. 
Трентон: По $10: Іван Понятншин. 
Яків Струк. 
Вайнленд: Сергій Козачк $10. 
Хортон: Никнфор Колодяжний $10. 

НЮ ПОРК: 
Амстердам: Громадський Комітет 
Об'сдн. УкраІн. Організацій $85.32 
(в тім із маніфестації 2. грудня 
450.16 п з листопадового свята 1. 
листопаду $35.22, призначені на ін­
валідів і УПА>; по $10: Петро Ье-
дзіш, Витовт Боднар. Матвій Ме-
лешко. Василь Мнкитюк. Ярослав 
F*HM НГ) 
Вроикс: Володимир Копач $10; Во­
лод. Лодзяк $5. 
Г.руклик: Е. Ярош $15; по $10: По­
снф Гальонка. д-р Олександер Са-
ноцькнй. Д-Р Василь Вереш. 
Воффало: Михайло Онисько $5. 
Коговз: Марія Касіянчук $10. , 
Дюнкирк: Лев Ломиш $10. 
Ню Порк Ситі: По $25: Василь Це-
гилик. Петро і Анна Кучма; Мнрон 
Букос.мський $12; по $10: Александ-
ра Біскупська, Марія Біскупська. 
Іван Ворвич, Лев Биковський, Воло­
димир Хабурська, Петро Дністрян. 
Василь Гнатів, Роман Гусаковський, 
Григорій Яремчук. П. Косьмій, Пе­
тро Костишнн, Александер Піщал-
ко (на 1952 p.), Михайло Солодяк, 
Ірена Шох, Петро Шох, Василь 
Винницький; Ст. Шевцок $5. 
Рпчестер: Свген Велнгорський S5. 
Спайонк: Еміль Мільчук $10. 
Стеген Айленд: Кирило Мартишок 
$10. 
Вайнленд: Григорій Кудін $10. 
Вот<>рплит: Стефан Коновальчук 
$5. 
ІОтнка: Стефан Рожанковський $10. 

ОГАПО: 
Кемпбел: Василь Прокопик $1. 
Кантон: По $10: Іван Іваннцькнй, 
Василь Коцюруба, Дмитро Полі­
щук. Орест Прокоп. 
Клівленд: По $25: о Дмитро Гресь-
ко; по $20: Петро Пацул (за 1950 

дянн: Павлина Сухар $3; по $2: І 
ван Вайлак, Антін Когут, Іван 
Кріль, Франко Лошук, Іван Павлов-
ський, Олекса Рнбалт, Марія Періг, 
Стефан Терлецький, Стефан Васн-
левнч, Карло Зубик; по $1: о. Лев 
Адамяк, Марія Вазнль, Катерина 
Бійовська, Іван Волотенннй, Дмит­
ро Вряць, Стефан Буд. Василь Буль-
бачинськнй, Стефан Бурий, Іван 
Цебрян, Олекса Хитра, Анна Чепак, 
Микола Чепак, Іван Даннльчак, 
Іван Дубош, Михайло Федьків, Пав­
ло Германський, Катерина Гіль, 
Федір Гарпій, Еміль Гнатів, Роман 
Горбачевський. Микола Голубець, 
Іван Іванюк, Васнлнна Іванюк, Ма­
рія Юристовська, Катерина Кізло 

Н А Й Ч А С Т І Ш Е В Ж И В А Н І 
МОВНІ ПОМИЛКИ 

„Винесено резолюції в англій­
ській мові" — подвійна помилка. 
М о ж н а „винести книжки в торбі", 
але не „резолюції в якійсь мові". 

Правильний зворот: „Ухвалено 
резолюції англійською мовою". 

„Предсідник говорив в україн­
ській мові. Поправне речення 
звучатиме тик: „Голова говорив 
українською мовою" 

„Він одержав листа, писаного 
в українській мові". Треба: „Він 
одержав листа, написаного укра­
їнською мовою". 

Отже я пишу, говорю, розмов­
л я ю українською мовою (а не в 
українській мові) . Говорити мож­
на якоюсь мовою, а не „в якійсь 
мові". 
—„Уділити абсолюторію уступа­
ючій Управі" — це й чужий ук­
раїнській мові зворот часто чусмо 
на різних зборах. Це речення в 
перекладі на українську літера­
турну мову звучатиме-так: „Вис­
ловити довір'я старій Управі". 

Щ е кажуть: „він уступив зі 
свого становища". Це чиста ні­
сенітниця, це заперечення най­
елементарніших законів рідної 
мови. Уступати можна тільки „в 
щось". Із чогось можна тільки 
„виступати". Можна сказати: у-
ступив у калюжу, уступить у ха­
ту, уступив у чоботи і т. д . Отже 
хибний зворот треба замінити у-
країнським правильним зворо-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ТАМАСТОН, КОНИ. — Тов. Укр. 
Січ, від^ 421 матиме збори в суботу, 
9. лютого в год. 8. ввечорі точно на 
Проспект вул. Просимо нсіх членів 
прийти на збори. — Т. Мнхнів, 
предс; М. Шнпінка, кас. Ю. Бере­
за, секр. 

Михайло Копчик, Іван Корнафель, том: „він звільнився з свосї поса-
Теодор Кулинич, Анна Курц, Іван 
Леницький, Осип Лігіновнч, Іваи 
Ліщак, Григорій Луць, Стефан Мар-
чишии, Михайло Мартннишнн, Ка­
терина Мельник, Михайло Мушнн-
ський, Микола Миховнч, Катерина 
Мнховнч, Микола Нахнм, Михайло 
Оленич, Микола Панкевич, Василь 
Павлик, Тадей Петрнк, Катерина 
Підколисько, Василь Поліщук, Ева 
Преспільськл, Дмитро Проць, Ан­
дрій Рад, Лука Сенчншак, Дмитро 
Сенько, Роман Стахура, Микола 
Стадннк, Марія Струк, Марія Су­
хар, Сергій Шевченко, Микола 
Штннь, Марія Тарнавська, Андрій 
Тхорнк, Михайло Терлецький, Ми­
кола Терлецький, Стефан Терлець­
кий, Дмитро Товарницькнй, М. 
Вальковець, Василь Вейгер, Софія 
Веселовська, Іван Вішка, Василь 
Войтіховський, Дмитро Войтович, I-
ван Войчнк, Станислав Вишатиць-
кий; решто дрібними. 

ПЕНСИ ЛВЕНІЯ: 
Вервик: о. д-р Іван Біланич $10. 
Честер: Петро Горбаль $10; Ст. Бла-
ховський $1. 
Честер Спрингс: Теодор Федншнн 
$10. 
Фреквнл: Павло Вубая $10. 
HftCKBaroMhrr: Іваиїдяя Вах $10.-

Тіаолі: Ірека*Осідач$б. — 
Фнладслфіл: По $10: Михайло Ди-
міцький, Ірина Мащак, Лев Рома-
няк, Іван Рибчук, Василь Посполи­
та, Волод. Пирськнй, Степан Сло­
бодян, Анастазія Теоняк, Орест За-
гайкевич. 
Сивіклі: Теодор Івяенк $10. 
Шомокнн: о. Поснф Лукасевич $10. 
Терентум: Н. ГаИЯК $10. 
Вялкс-БерІ: Юрій Мудрак $20 (за 
1950 і 1951 pp.): Г. Нагірняк $10. 

РОВД АИЛЕНД: 
Павтокет: Филип Бенковський $25; 
по $10: Т-во ім. Франка (93 відділ 
УНСоюзу); Укр. Амер. Горожансь-
кий Клюб; по $5: о. Іван Олекегок, 
Михайло Журба; по $1: Константнії 
Вабій, Иосиф Кащншин, Филип Со­
мок, Стефан Пріска. 
Провідене: Іван Клеманчук $1. 

ди". Зам. „прем'єр уступив" — 
треба сказати: „прем'єр пішов до 
димісії, або „прем'єр пішов у від­
ставку". 

„Захищають вільний світ перед 
большевнцькою навалою" 
прочитали ми недавно в статті 
одного автора; „захищають перед 
ким" — це чужий для українсь­
кої мови зворот. По-українському 
можна сказати тільки: захищають 
від чого, захищають від... напа­
ли. Так само треба казати: боро­
нять від ворога, захищають від 
ворогів, захист від порога, оборо­
на від ворога. Перед вживається 
в таких сполученнях: він стоїть 
перед будинком, перед Богом при­
сягаюсь. Це було перед війною, 
у П. столітті перед Різдвом Хри­
стовим. 

А л е ні в якому разі не можна 
сказати: це було перед роком. 
Перед у часовому значенні вжи­
вається тільки тоді, коли мова 
мовиться про якусь п о д і ю : перед 
святами, перед весіллям, перед 
смертю, перед війною, перед ре­
волюцією і т. ін. Коли ж слово 

КЛІВЛЕНД, О. — Збори Тов. „Со­
кіл", від. 336, відбудуться в неділю, 
10. лютого, о год. 1-ій пополудні, в 
У. Н. Домі. Проситься членів прий­
ти на збори та вирівняти свої вклад­
ки. Подасться до відома, що уряд 
на 1952 рік вибрано в такому скла­
ді: Г. Степанек, предс; С. Посто-
люк, заст.; Г. Кісілц фін. секр.; Я. 
Длндига, рек. секр.; О. Степанек і 
Стахура, контрі комісія; М. Лещн-
шин, надз. хворих; Г. Степанек і 
Курах, делегати до Злуч. Організа­
цій. Рівночасно повідомляється, що 
місячні збори відбуватимуться нож­
ної другої неділі в місяці. 

ВІРДЖІНІЯ: 
Арлннґтон: Омелян Антонович $10. 

ВАШИНГТОН: 
Темз: Алекеандер Грунон $10. 
Мивнт Ві-рнои: Галина Соліма $10, 

ВЕСТ ВІРДЖІНІЯ: 
Н.Н. $10. 

ВИСКАНЗНН: 
Константин Мандзенко $10. 

UKRAINIAN CONGRESS 
COMMITTEE OF AMERICA 
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означає часову одиницю (рік, мі­
сяць, день, тиждень, століття і т. 
ін . ) , тоді прийменник перед не 
можна вживати. Тому по-україн­
ському кажуть: це було рік тому, 
це б у л о місяць тому, два тижні 
тому і т. д . Щ е потворніше зву­
чить: „з-перед десятьох років", 
треба натомість казати: десять 
років тому. Отже ніколи не мож­
на вживати „перед" у сполученні 
3 словами: рік, день, місяць і т. д . 

Дбаймо ж про культуру рідної 
мови! 

IL О. 

• Залишив у банку майже 
пін .мільйона в окремій скрип­
ці відлюдок, якого похорони­
ли в жовтні м. р. на цвинтарі 
для бідних у Ню Иорку. Бан­
ковий директор знав його під 
іменнм Гері Чапін Смнт і по­
яснив, що це колишній фінан­
совий геній. 

• Канадські сімнадцятиріч­
ні іґмтерннтн ДІОНІНІ приїха­
ли в гості до дворічних чет-
пернят Гпрґрів в Ст. Пол, у 
стейті Міинесота. Зустріч від­
булися в приявнпсті ЗО осіб, 
хоч на дворі зібралися дві ти­
сячі людей, щоб приглянути­
ся дев'ятьом дівчатам. 

• Хлопці з Ню Бронсвік, II. 
Д ж „ підклали каміння на 
рейки 9 січня перед потягом, 
що ним їхав британський пре­
м'єр Вігнстон Черчил. Залізни-
ча с л у ж б а відсунула каміння 
в час. Хлопці призналися в 
суді, що зробили це для за­
бавки, бо люблять дивитися, 
як „скачуть іскри". С у д поста-
вив ї х під нагляд. 

• А л д ж е р Гісс вимагає від-
нпвлення судової розправи 
для себе, заявляючи, Що він 
має нові докази на свою не­
винність. Він відсиджує п'яти-

4 річну кару за кривоприсягу, 
що нею заперечив, наче б він 
був у змові з комуністичними 
шпигами, коли працював як 
дорадник п департаменті стей-
ту. 

• Шахтар Ліо Смит упав з 
висоти 1,1120 стіїцу шахті за­
лізної руди в Восека, Миш. 
Він виконував направку в 
ведрі, що ним вивозать руду. 
Очевидно, погиб. 

ПЕРТ АМБОП, Н. ДЖ. — Тов. 
Запорозька Січ, від. 156, подас до 
відома, що місячні збори відбудуть­
ся 15. лютого точно о год. 7. ввечо­
рі в галі де звичайно. Проситься 
всіх членів прибути, тому, бо маємо 
кілька важних справ до полагоджен­
ня. — М. Чумер, секр. 

СНРАКЮЗ, Н. И. — Тов. Укра­
їнська Січ, від. 39, повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбудуть­
ся в неділю, 10. лютого, о год. 3-ій 
попол., в салі Укр. Нар. Дому. Про­
ситься ласкаво всіх членів явитися 
ооовязково на зборах до вирішення 
важних справ Товариства. — Упра­
ва. 

ДІТРОПТ, МНИ. — Бр. св. О. Нн-
колая, від. 175 повідомляє, що мі­
сячні збори відбудуться в неділю, 
10. лютого, в год. 1-ій пополудні в 
У. Н. Домі, 4655 Мартін. Проситься 
всіх членів прийти на час, а так са­
мо просимо новоприбулих громадян 
прийти і вписатись до Бр. і до У. Н. 
Союзу. — С. Пелех, предс; В. ВІ-
лінськнй, кас; В. Бартош, секр. 

ІНІКАГО, ІЛЛ. — Повідомляється 
членів Тов. ім. Тараса Шевченка, 
під. 17G, що річний мітінґ відбудеть-
ня в неділю, 10. лютого, о год. 2. 
пополудні, в церковній галі. 9205 
Авальон Еве. На ті збори мають о-
бовязково явитися всі члени, бо є 
важні справи до полагодження. Бу­
де також вибір уряду на 1952 рік. 
— І. Шатннський, предс; П. Бабяк, 
секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні збори 
Бр. св. Васнлія Великого, від. 364. 
відбудуться в неділю, 10. лютого, о 
2-гій год. пополудні, в Народнім 
Домі, 3161 Е. 93. вул. Вибраний уряд 
на 1952 рік: Г. Кукіз, предс; И. 
Стойка, рек. секр.; С. Крефт, кас; 
Е. Вілецькнй, фін. секр.; коитроля: 
И. Красно, И. Небожук, П. Даииле-
нич; до членнць А. Бурко. Маємо 
ще кілька календарів і просимо їх 
розкупити. — Уряд. 

МОНЕСЕН, НА. — Повідомляєть­
ся членів Вр. св. Дл. Петра й Пав­
ла, в1д~ 338, що місячні збори від­
будуться в неділю, 10. лютого, 8 
год. 1:30 пополудні, в Українській 
Галі на 2-ій вулиці, 213 Скунмекер 
Евеню. Проситься всіх членів прий­
ти і заплатити .вкладки. П. Ян-
ковський, предс;' И. Кудлнк, кас; 
М. Куць, секр. 

ДОБРІ ВІСТІ 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
Якщо ваше волосся сивіс, ви зра­

дієте, коли довідаєтесь, що вже 
з'явився н о в_£ьй л і к під назвою 
NUVIDA 1 Що »иа диво помагає по­
збутися сивини^ .Треба тільки раз 
на день naTHpajH jfloro малою кіль­
кістю ліку. Натирайте доти, доки 
волосся не дістане бажаного кольо­
ру. Хто його вживає не може нади­
вуватися, як . легко можна новим 
способом відтворити природне во­
лосся з молодечим виглядом. 

Читачі цієї газети можуть купи­
ти дві пляшки цього ліку за $4, хоч 
окремо вони - коштують по $2.50. 
Треба тільки надіслати цей вирізок 
до TRYSAN C O , Box 226, Dept. 67, 
Peekskffi, N. Y. - He посилайте гро­
шей, а заплатіть просто листоноші 
4 долари та Ще вартість пересилки. 
Зробіть же негайно, бо кількість лі­
ку обмежена. . 

Імя 

ДІТРОИТ, МНИ. -~ Тов. Запо­
розька Січ, від. 75,. повідомляє, що 
місячні збори відбудуться в неділю. 
10. лютого. 0 год. 2-ій пополудні, в 
У. Н. Домі, 4655 Мпртнн вул. Про­
ситься тих членів, що залягають з 
вкладками, прийти на збори та- ви­
рівняти свої залеглости, щоб опісля 
не було залізно, Заряд Тов. 

ДІТРОПТ, МІНІ. — Тов. ім. Івана 
Франка, під. 146, повідомляє членів, 
що наші збори відбудуться в неді­
лю, 10. лютого, о год. 1-ій попол., в 
У. А. О. під ч. 2965 Карпендер вул. 
Просимо членів про Вашу присут­
ність. — П. Андрушків, секр. 

Перепозп місцеві Далекобіжяі 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 

В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 
335 EAST 6th STW!r!T, NEW^ YORK 3, N. Y. — TEL OR. 3-2484 

УВАГА! ГРОМАДЯНИ! 

ВЕЛИКА ВИПР0ДАЖ 
КАПЕЛЮХІВ І МУЖЕСЬКОІ ГАЛЯНТЕРП 

Н А О Г Р А Н И Ч Е Н И Н Ч А С 
Можете заощадити від 15% до 40% 

отже користайте з цеї нагоди. 

Склеп отворений щоденно до год. 8:30 ввечорі, а в 
пнтннці і суботи до 10. год. ввечорі. 

Слухайте наші оголошення по радіо-про грамі п. Мельника кожної неділі між 7—8 
год. рано і кожного четверга між 7—8 год. ввечорі, станція WHOM-FM. 

Говоримо по українськії. 

DUNLEY HAT SHOP. 14 Saint Marks Place 
(Іст 8-ма вул., Between 2 & 3 Ave., New York City. 
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ШІКАГО, ІЛЛ. — Вр. св. Юрія, 
відділ 379 повідомляє., що місячні 
збори відбудуться в неділю. 10. лю­
того, в Союзовім домі, 845 North 
Western Ave., в год. 12-ій вполудне. 

Проситься всіх членів прийти на 
збори І вирівнати свої вкладки, бо 
в противнім разі будуть суспендо­
вані. — Г. Вобик, предс; Н. Сен-
читпак, кас:-М. Семків, секр. 

РОЧЕСПСР, Н. И. — Місячні збо­
ри Тов. Запорозька Січ, від. 367, 
відбудуться в неділю, 10. лютого в 
церковній галі в 1:30 год. пополудні. 
Проситься всіх членів прибути на 
збори, бо магмо вибрати працівни­
ків до Тов. Валю. — М. Сорохтей, 
предс; М. Мельник, кас.; В. По­
пович, секр. 

t 
ПОСМЕРТНА ЗГАДКА 
ГКНРІИ З В О Л т С Ь К Н П , член Тов. 

Нрооьвіти, від. 312 УНСоюзу, в 
Оявт Плейнфілд, Н. Дж., помер 
2Я. січня 1952 в шпиталн Руз-
велт, Меточеи, Н. Дж. Походив 
а гела Охрнмівці, пов. Збараж. 
Оставив в смутку жену Поснфн-
ну, сина Поснфа І синову, дочку 
Яніну, заиужну Кіско І зятя ти 
два внуки. Похорон відбувся в 
четвер, в і . січня з Укр. Прав. 
Першій So Plainfield. Нехай земля 
буде йому легкою. 

Ю. Шарик, секр 

Адреса 

Місто Огевт. 

; *+»+»++*0**»* »*ФФ твтФФффтц*т?Ф*Фш*, 

3 . БЕРЕЗОВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВННВ 

УПРАЬИТЕЛЬ 
і BERRY FUNERAL HOME, Inc. j 

525 East 6th Street, 
I New York 9, N. Y. 

P h o n e A L g o n q u l n 4 - 5 7 4 6 

; | Д в 1 иов і а м о д е р н і м к о л ь о н і а л ь -

ИІМ СТИЛЗО ШТ)"ШШ"fl 

:' Першорядна обслуга a y d x по- \ 
Іхоронах баз різшщі маеткоаого 

ШАЛ БРОЩАК, нотар. 

1 ' * * * * * » » І * » » » » ^ * » » І » » » * » » » « » #»»»#»<!»• 

і ІВАН БУНЬКО : 
:; УЕРАШСЬІШИ ПОГРЕВННВ 

заряджув вафебаші 91СЛ 
! по Шиї так Твн-іькШ як • * ^ 
ОБСЛУТА_ЧВСИА І НАЙКРАЩА 

(і 

J O H j N ' B U N K O 
Licensed Undertaker & Enibahner ! 

4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 
N e w York Ctty 

Dignified funerals as low at $150. ; 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

1 * * * * * * * * * * * * * * "tҐГГ-ГГГГГГТЖt)jj. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВННВ 

Яааанмжюа вохорок-шя 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до 

ужитку даром. 
PETER JAREMA 

129 EASF 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 

В рш:опшш смерпі 

БЛ П. СПИРИДОНА ЧЕРКАСЕЗІКА, 
письменника, поета і драматурга, відбудеться в Укр. Пра­
вові. Церкві св. Ап. Петра і Павла в Пояґетавн, Огайо, 
дня 9. лютого 1952, о год. 9:30 рано 

ЗАУПОКІЙНА СЛ. БОЖА З ПАНАХИДОЮ 
на котру запрошує українське пюмадянст*о — РОДИНА. 

ТАРЗАІІ , ч. 2704. Виклик з трону. 
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WHILE ^ ' Г к Г 
SEARCMIN6 - ' * ' 4 ^ * 
РО« YOU AFTER І— 
v%OtP WAS KILLEO," 
CMtRAM REPORTED 
ЕЧ-ANOty, • I CAME 

- J t f l 
ч 
* 
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1 
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vPOti THESE GUARDS I 
WHO BROUGHT 
ME B A C K . ' \ 

^шш 
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*BY TRYING TO STEAL THEIR 
DIAMOND. CHIRAM.'TARZAN SAID 
STERNLY, 1,YOU'VE GIVEN THEM 
CAUSE TO 9EUEVE WE RE HERE 

FOR THAT PURPOSE . " 

BY 
WATCHING 
YOU,* HE 
CONTINUED. 
"WHEN YOU 
THOUGHT I 
SLEPT. I CAN'** 
OPEN THE 
DOO«?S. NOW ГМ & * 
Г * • » TO LOOK. 
Г >*t • .IE GIRLS. " 

„Коли я розглядався після то­

го, як В о л ф буп убитий", го-

порпп Хірпм — „я натряпип ял 

о ц ю сторожу, яка мене привела 
назпд". 

„Тим, що ти пробував украсти 
їх діямапт" — скапав гостро Тер­

зай, — „ти дав їм причину дума­
ти, що ми прийшли сюди в цін 
цілі". 

„Слідячи тебе" — продовжав 
він — саме тоді, коли ти думав, 

щ о я сплю, я міг відчинити двері. 
Тепер я піду пошукати, дівчат". 

„Той. що називається Тарзан" 
— сказав сторож — „піде з нами. 
Тіра. королева Гесі.-Гер}в, бажав 
собі розмови з ним". 


